

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, VIII. Bródy Sándor-utca 8-7. Telefon: 338-330, 339-330
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

8 1 kiadás 1953 január 16 6 óra 00 perc

Negyven százalékkal csökkentik az önköltséget az Üvegszigetelő Anyagok Gyárában

GO/KV/ho Tom P 4

& hét

Ebben az évben újabb takarékosági eredményekért szállnak sikra az Üvegszigetelő Anyagok Gyárának dolgozói. Az üvegselyem készítő üzemben két kályhában olvasztják az üveget. Ezt a kályhát minden héten új kályhával kell cserélni, ami egyenként 250 forintra kerül. Az üzemrész dolgozóinak javaslatára most az olvasztókályhák kéthetes üzemeltetésének bevezetésével kísérleteznek. Ezt a kályhák gondosabb kezelésével akarják elérni.

A kísérletek eddig sikerrel jártak. Ha végleg bevezetik a kályhák kéthetes üzemeltetését, ezzel legalább 40 százalékos önköltség-csökkentést érnek el az Üvegszigetelő Anyagok Gyárában. /MTI/

anyagtakarékoság a Fővárosi Gázszolgáltató Vállalatnál

gyr/tot/ho Tom P 4

A Fővárosi Gázszolgáltató Vállalat 1953-ban terveztette, hogy másfél millió forintot takarít meg régi csövek felújításával és azzal, hogy a húzott csövek helyett elektromosan hegesztett csöveket alkalmaznak. A szállítási osztály ezennel jobban kihasználja gépkocsi parkját, s így 5 százalékkal csökkenti a benzinfoogyasztást.

A műszaki intézkedések tervében is több kisebb-nagyobb felújítás szolgálja az anyagtakarékoságot. Ezek közül legjellemzőbb az új felújítás, amellyel a kisnyomású csövek tömítésénél ólom helyett újfajta tekeréket alkalmaznak. /MTI/

+ kétrányos

ár kétnapos előnyt szerzett első negyedévi terve teljesítésében a Fogaskerékgyár "Vörös Csillag" brigádja

Iv/Fd/ho SB 4 K

A Fogaskerékgyár dolgozói felszabadulásunk nyolcadik évfordulója tiszteletére elhatározták, hogy az első negyedévben 600 ezer forint értékű háztartási és egyéb gyártmányt készítenek tervén felül.

Az esztendőgyos és fogazobrigádok egyaránt lelkes küzdelmet vívnak az ígéret teljesítéséért. A gyár dícsőség tábláján az első helyet a "Vörös Csillag" brigád teljesítményéről szóló jelentés foglalja el. Átlagos 160 százalékos normateljesítménnyel eddig ez a brigád tett

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

32 kiadás

1953 január 16

5 óra 05 perc

Mér kétnapos előnyt szerzett... folyt. i Iv/Ad/ho SB 4 K/

A többet a gyár becsületéért. A brigád elsői között tette meg felajánlását és az a céljuk, hogy első negyedévi tervüket 17 nappal előbb befejezzék.

A munka a brigád szívügyévé vált. A többért és jobbért folyó lelkes versengés számos új ötletre, leleményességre vezette a brigád tagjait. Legutóbb Hoshstein János, a brigád vezetője alkalmazott elmés újítást. Egy helyett négy lánckerékot fog be egyszerre egy különleges kés segítségével és az előírt 3.080 perc helyett most már 1.080 perc alatt fogazza meg a négy lánckerékot. Egyéb újítások is hozzájárultak ahhoz, hogy a csütörtöki műszak végéig kétnapos előnyt szereztek esedékes tervükkel szemben, ami azt is jelenti, hogy felajánlásuk több mint tíz százalékát megvalósították már. /MTI/

Többmillió forintos költséggel korszerűsítik a Fővárosi Vig Színház épületét

1 -cz/-cz/ho Mi 4 Szia P

A Fővárosi Vig Színház jelenlegi épülete magán viseli a kapitalista reblogazdálkodás minden nyomát. A tőkésok a színház építésénél csak saját érdekeikkel törődtek, de arra nem volt gondjuk, hogy megfelelő munkafeltételeket biztosítsanak a színház dolgozóinak. Nem gondoltak annak idején a közönség igényeinek kielégítésére sem, aminek következtében a nézőtérnek rossz az akusztikája és a nézőtér egyes pontjairól alig lehet látni a színpadot. Ezeket a hiányosságokat a közeljövőben felszámolják és a Fővárosi Vig Színház épületét mintegy hatmillió forintos költséggel korszerűsítik. Az építkezés tervei elkészültek, sőt a Bérsfa-utcai szakaszon a munkálatok meg is kezdődtek. Itt helyezik el a modern öltözőket, háziszínpadot, zuhanyozókat, társalgót, ebédlőt.

A színpad, a nézőtér és az előcsarnok átalakítását március elsején kezdik meg és az év végére fejezik be. Az átalakítás során a színház és a nézőteret lényegesen kibővítik, hozzákapcsolják az épülethez a Lenin-körut 33 szám alatt lévő volt butorúzló utcai és udvari helyiségeit is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3 kiadás

1953. január 16

6 óra 10 perc

Uj játékfilmek a Szovjet Film Ünnepe

i MOKÉP Mi/Bné Szia/K

A Szovjet Film Ünnepe sok meglepetést tartogat a közönség számára: bemutatják a szovjet filmgyártás legújabb alkotásait. A Szovjet Film Ünnepe legnagyobb eseménye a "Feledhetetlen 1919" című hatalmas színes, - magyarul beszélő - film bemutatója lesz. Műsorra tűzik a "Széttört bilincsek" és "A szép ifjuság" című színes filmeket, "A nagy muzsikus" és a "Hangverseny Kievdn" című ugyanosak színes zenei filmeket is. A Nagy Honvédó Háboru egyik hősi epizódját megörökítő "Támadás 6.25-kor" és a "Harmadik csapás" című filmek szinkronizált változatban szerepelnek műsoron. Bemutatják még a "Gyapot tündérke", "A szeleburdi tapsifüles" című rajzfilmet, valamint "A tanító" című vidám-magyarul beszélő filmet. Az új szovjet filmek mellett a magyar filmgyártás négy új alkotása szerepel a Szovjet Film-Ünnepe, az új magyar filmvigjátékot, "Az Állami Aruház"-at pedig továbbra is műsoron tartják. /MTI/

& továbbá

Takarékossági mozgalom a VII. kerületben

i Tu/He/Bné Mi K 4

A VII. kerületi tanács az idén a tavalyinál is nagyobb eredményekre törekszik a takarékoság terén.

Szép eredményeket mutat fel a tanács ipari osztálya. A szövetkezetek a tanács állandó támogatása mellett a múlt év harmadik negyedében 1,300.000 forintot takarítottak meg főleg az anyagok helyes felhasználásával és újítások bevezetésével. Az idei első negyedére 1,400.000 forint megtakarítást irányzott elő a tanács.

A pénzügyi osztály is állandó sikerekről számol be. A pénzügyi állandó bizottságnak nagy segítséget nyújt a takarékosági albizottság. A házaknál egy-egy bizottsági tag megmagyarázza a takarékoság jelentőségét: takarékbélyegeket ad el, takarékbetétkönyvek nyitására ösztönzi a lakókat és gondoskodik, hogy helyesen használják, ne pocskolják a villanyt, a vizet és a gázt.

/folyt köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4 kiadás 1953. január 16 6 óra 15 perc

/Takarékossági mozgalom....folyt./ i Tu/Hc/Baé Mi K 4

A kerületben a múlt év harmadik negyedéhez viszonyítva az utolsó három hónapban 1,385.000 forinttal több pénzt gyűjtöttek a lakók az Országos Takarékpénztárban. Jó munkát végzett Deschelák Rudolf, a takarékosági albizottság vezetője. Aktívái közül különösen kitűnt Cigler Fülöpne takarékosági albizottsági tag. A tanács a takarékosági társadalmi mozgalmat idén még jobban kiszélesíti.

Igen nagy mozgósító erőt jelent, hogy a VII. kerület takarékosági versenyben áll a VI. kerülettel. /MTI/

Jó kollektív munkával teljesíti április 4-i vállalását az Ikarus Szabó brigádja

i NZ/KV/Bnc SB P 3.

Az Ikarus Karosszéria és Járműgyár 352-es autóbussz-kiszzerelő műhelyében dolgozik Szabó Ferenc sztahanovista alkatrészkesztő brigádja. A csoport az autóbusszok tolóablakait készíti és szereli. Hozánk felszabadulásának ünnepére a Szabó-brigád a többi között vállalta, hogy első negyedévi tervét 6 nappal a határidő előtt befejezi. A brigád jó munkamegosztással szalagszerűen dolgozik. Egyik részleg a fémkereteket hajlítja, a másik a jelölést és leszabást végzi, a harmadik csoport hegeszt, köszörül, egyenget. A brigád munkáját több újítás is megkönnyíti, így az ablakkeretek hajlításához új szerzsámot szerkesztettek a brigád tagjai. Ezzel lényegesen csökkentették a szerelési időt. Jó a közösségi szellem is. Szabó Ferenc és Varga István, a brigád két sztahanovistája, a többi lenjáró dolgozóval együtt készségesen segít, ha valamelyik dolgozó lemarad munkájában.

A jó munkamódszerrel és munkaszervezéssel dolgozó Szabóbrigád még csak néhány napja dolgozik április 4-e vállalásán, de máris arról számolhat be, hogy három nap előnye van a terv teljesítésében. Január 15.-én már 18-i tervén dolgozott a brigád és az év eleje óta 11 autóbussz ablakait készítette el és szerelte fel terven felül. /MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 5. kiadás 1953 január 16 6 óra 20 perc

Esti tanfolyamok a szakszervezeti munka megjavításáért

i BL/Szás /ho Mi K

A szakszervezeti területi bizottságok és az üzemi bizottságok a szovjet szakszervezeti tanfolyamok tapasztalatai alapján és az ott bevált módszerek felhasználásával többirányú esti tanfolyamokat indítottak. Külön tanfolyamok vannak a területi, munkavégelési, társadalombiztosítási, kulturális feladatok, a bizalmiak és más szakszervezeti funkcionáriusok számára.

A tanfolyamok célja az, hogy a szakszervezeti funkcionáriusokat megtanítsák azoknak a feladatoknak jó elvégzésére, amelyeket a párt a szakszervezetek elé állít. Ezért a politikai és elméleti képzés mellett nagy figyelmet fordítanak a helyes gyakorlati üzemi módszerek és tapasztalatok átadására.

A folyó oktatási évben 100.000 szakszervezeti funkcionáriust vonnak be a szakszervezetek és az üzemi bizottságok az esti tanfolyamok munkájába. Az oktatási év első negyedében mintegy 24.000 hallgató vett részt a tanfolyamokon. Különösen ott érttek el jó eredményt a tanfolyamok, ahol az üzemi bizottságok rendszeresen foglalkoztak a tanfolyamok szervezésével és figyelemmel voltak a helyi adottságokra. Például a Sorsályi Bányában az üzemi bizottsága a társadalombiztosítási aktívák oktatását a hallgatók lakóterületén szervezte meg. A Kelenföldi Textilkombinátban az azonos műszakban dolgozó bizalmiak számára indítottak bizalmi tanfolyamot.

Az oktatási munka eddigi tapasztalatai azt mutatják, hogy az eddiginél nagyobb gondot kell fordítani az alapanyaggyártó ipari üzemek szakszervezeti esti tanfolyamainak szervezésére és a tanfolyamok gyakorlati munkájának megjavítására. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 6. kiadás

1953 január 16

6 óra 25 perc

Ujabb üzemek tettek szocialista kötelezettségvállalást április 4-e tisztelőjére

8 SL/He/ho SL P

Napról-napra újabb üzemek dolgozói határozzák el, hogy még eredményesebb munkával, a szocializmus, a béke ügyének még hűségesebb szolgálatával ünneplik felszabadulásunk nyolcadik évfordulóját.

A Háztartási Eszköz és Bédogárugyár dolgozói első negyedévi tervük 2 százalékos túlteljesítését vállalták. Emellett munkájuk tervszerűségét az elmúlt negyedévi százalékról 94 százalékra javítják. 91.1

A munkaverseny kiszélesítésével el akarják érni, hogy az egy munkásra eső termelési értéket a tervhez képest 1 százalékkal növeljék. Ennek érdekében fokozott harcot indítanak a normán alatt teljesítők számának csökkentéséért. Céljuk, hogy március 31-ig egyharmadával leszorítsák a 100 százalékon alul teljesítők számát.

Vállalták azt is, hogy a Gazda-mozgalom keretében 6 tonna vashulladékot használnak fel az év első negyedében.

Az Ipari Szerelvények Gyárában 3 százalékkal teljesítik túl az első negyedévi tervet s ugyancsak 3 százalékkal túlteljesítik első negyedévi exporttervüket is. Elhatározták, hogy a negyedév végére felére csökkentik az igazolatlanul marasztaltak számát, a késések miatt kieső munkaidőt pedig több mint felével leszorítják.

Az Evőeszköz és Acélárugyár a tervszerűség növelése mellett 4.3 százalékkal akarja többet termelni tervelőirányzatánál az első negyedévben. Nagyobb gondot fordítanak a dolgozók nevelésére is. Azt akarják, hogy a negyedév végére az előző negyedévhez viszonyítva felére csökkenjen a norma alatt teljesítők száma.

Az egyik MBE telepen tárolt hulladékhulladékanyag felhasználásával 13 tonna új nyersanyagot takarítanak meg az év első három hónapjában az üzem dolgozói.

A Budapesti Kénsavgyár dolgozói 730.000 forint értékű árut adnak első negyedévi tervükön felül. Ezen belül a műtrágya-üzem dolgozói, hogy a mezőgazdaságok fokozottabban elláthassák műtrágyával 600 tonna műtrágyát termelne terven felül. Az élénjáró dolgozók munkamódszereik átadásával legalább 15 új sztahanovistát nevelnek az első negyedévben.

Az üzemrészek vezetői, művezetői azt is el akarják érni, hogy az előző negyedévhez viszonyítva legalább tíz százalékkal

csökkentse az üzemben a balesetek számát./MTI/

7

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1953. január 16 6 óra 30 perc

Elhanyagolják a verseny nyilvánosságát a Népstadion építkezésénél

i SzB/KV/Bnó Tom 4 P.

A Népstadion építkezésének hatalmas területén csak elvétve akad egy-egy Versenytábla, amely a dolgozók eredményeit mutatja. Az előregyártási részleg tábláján például még a december 26-i versenyeredmények olvashatók. Pedig az itt dolgozó Király János, a betonozó brigád vezetője naponta rendszeresen vezeti a brigádnaplót a napi teljesítményről, értékelés még sem kerül a versenytáblára.

Az öltöző építkezésén dolgozó Jenci Bernát ács és határu brigádja szintén naponta vezeti a végzett munkát, de már karácsony óta sem harmad, sem napi értékelése nincs a brigádnak.

Más a helyzet a pylonrészlegen. Itt dolgozik Krizsik Pál kőműves és hőtáru brigádja. A januári utalványokat már a múlt hó végén megkapták, ismerik feladataikat, így ellentervet is tudnak készíteni. Az építésvezetőség teljesítményüket naponta feltünteti a versenytáblán.

Nagy békealkotásunk, a Népstadion építkezésénél a műszaki vezetőknek szem előtt kell tartaniuk a párt irányítását és a szakszervezet segítségével gondoskodniuk kell arról, hogy a munkautalványt minden brigád az előírt határidőre kézhezkapja, hogy a dolgozók ellentervet tudjanak készíteni, és naponta értesüljenek versenyeredményeikről. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1953. január 16

6 óra 35perc

A műszakok közötti jobb együttműködéssel törleszse le adósságát az RM Szerszámgépgyár Fábian-brigádja

i SL/Fd/Bnc SB 5 K

Az elmúlt év végén elért nagyszerű eredmények után 1953. első heteiben ismét visszaesett a Rákosi Mátyás Művek Szerszámgépgyárának termelése. A hiba legfőbb oka az önelégültség, a felvilágosító munka lanyhulása. Ennek következménye, hogy a megmunkáló részlegek gyakran az éppen készülő, könnyen megmunkálható alkatrészeket készítik el, és a szerelvény hiába várja a soronlévő gépekhez szükséges alkatrészeket. Gyakori a selejt is. Különösen az RM 3-as furógépek szanjai közül kell utólag sokat kijavítani. Ezt a munkát Fábian Pál és a váltóműszakok másik két dolgozója, Bkos Ferenc, valamint Nagy Iréné végzik.

Az elmúlt hónapok sok szép munkasikert hoztak a Fábian-brigádnál. Ezek tapasztalatait azonban nem értékesítik. Ezzel az idővel nem adják át egymásnak olyan lelkiismeretesen a munkát, a szerelvényeket, mint azelőtt. A népnevelők csak akkor figyeltek fel erre a jelenségre, amikor a minőségi ellenőrök jelentéséből kiderült, hogy a Fábian-brigádtól kikerülő munkadarabok 20-25 százalékát vissza kell adni javításra. A sok javítás miatt a január 1-e óta előírt 17 furószám helyett csütörtökig mindössze 8 darabot adtak át a szerelvények és így a szerelvény is jelentősen elmaradt terve teljesítésében.

A részleg népnevelőinek sokkal nagyobb gondot kellene fordítaniuk arra, hogy a brigádtagok, a váltóműszakok között az elvtársi segítségnyújtás szelleme alakuljon ki. Olyan dolgozók példáját kellene a Fábian-brigád elöl állítani, mint Pórer Rezső, Pintér István, Szeifert József, akik váltáskor mindig átadják egymásnak a soronlévő munka tapasztalatait és segítik egymást az akadályok leküzdésében. Ez a három dolgozó jó együttműködésnek köszönheti, hogy a csoportból már hosszú idő óta egyetlen selejtes munkadarab sem került ki és teljesítményük meghaladja a másfélszeres normát. /MTI/

R.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1953. január 16

6 óra 40 perc

A munkavédelem javulásával együtt javulnak a termelési eredmények is a csepeli munkásszálló építkezésén

i BE/BE/Bné Tom 4 Szia/K

A 750 személyes csepeli munkásszálló építői az év elején megfogadták, hogy az új tervében behozzák nyolchetes lemaradásukat és tervüket túlteljesítve az építkezést egy hónappal előbb, október 31 helyett már szeptember 30-ra befejezik. Vállalásukat írásba foglalták és aláírták.

A munkásszálló építkezésének dolgozói adott szavuk teljesítéséért számbavették mindazokat a lehetőségeket, amelyeknek felhasználásával növelhetik eredményeiket. A többi között elhatározták, hogy még az eddiginél is nagyobb gondot fordítanak a munkavédelmi intézkedésekre. Az utóbbi néhány hónap tapasztalatai ugyanis azt mutatják, hogy a munkavédelem jó megszervezése nemcsak a baleseteket akadályozza meg, hanem a teljesítmények emelését is elősegíti, hiszen a dolgozók nagyobb biztonságérzettel, gyorsabban és jobban végezhetik munkájukat.

Három-négy hónappal ezelőtt még nem hajtották pontosan végre a munkavédelmi rendelkezéseket és szeptemberben, októberben fordultak is még elő kisebb balesetek. Az építkezés dolgozóinak átlagteljesítménye októberben 128.5 százalék volt.

Most az építkezés már más-képet mutat. Az anyagot gondosan és előírás szerint tárolják, a nyílásokat, gödröket befedik. A feljárókat erős korlátok szegélyezik, ahol pedig a korlátok felállítása nem lehetséges, ott eséstgátló deszka-betéteket készítettek. Az építkezés műszaki dolgozói a saját munkaterületükön műszakilag teljesen biztosították a munkavédelmi feltételeket.

A munkavédelem műszaki biztosítása mellett nagy gondot fordítanak a felvilágosító munkára is. Külön munkavédelmi szobát rendeztek be, ahol modelleken és rajzokon szemléltetően mutatják be a dolgozóknak a balesetek elhárításának módjait.

Az építkezés dolgozói most már maguk is harcolnak azért, hogy minden balesetet elkerülhessenek. Szóvá tették például, hogy a lépcsőház kivilágítását többszöri sürgötésre sem végezte el a 25/4-es vállalat.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B10 kiadás

1953. január 16

6 óra 45 perc

/A munkavédelem javulásával....folyt./

i BE/BE/Bné Tom 4 Szia/K

A munkavédelem jó megszervezésének eredménye, hogy az új tervévben még egyetlen baleset sem fordult elő az építkezésen. A munkavédelem javulásával együtt javultak a dolgozók eredményei. A nagyobb biztonságérzet is hozzájárult, hogy az októberi 128.5 százalékos átlagteljesítményüket december végére, 132 százalékra emelték. /MTI/

Idén több mint 10 millió forint értékű importanyagot takarítanak meg a Villamosgép és Kábelgyár dolgozói

i Kz/Bné SB 4 K

A Villamosgép és Kábelgyárból indult el az elmúlt év júliusában az importanyagokkal való fokozottabb takarékoság mozgalma. A gyár dolgozói vállalták, hogy 5.5 millió forint értékű importanyagot takarítanak meg 1952 végéig. Ennek érdekében értékes felajánlások születtek s a gyár dolgozói az év végére több mint 2 millióval túlteljesítették vállalásukat.

A dolgozók elhatározták, hogy az új tervévben ezt az eredményt tovább fokozzák s vállalták, hogy 1953-ban 10 millió forint értékű importanyagot takarítanak meg. Január eleje óta 146 takarékosági javaslatot nyújtottak be a dolgozók s ennek több mint negyedrésze importmegtakarítást eredményez. A "Kovaljov-brigád" például forrasztóezüst helyett ezután sárgaréz-et használ a forrasztáshoz. Ezzel a módszerrel egy év alatt 300 kiló forrasztóezüstöt takarít meg a brigád. A "Kábelkutató-komplexbrigád" tapasztalat alapján hazai anyag-felhasználásával 400.000 forint értékű vörösrezt és ólmot takarít meg a telefonkábelek készítésénél. A "Forgógépszerkesztő-brigád", amely az elmúlt évben 600.000 forint értékű importanyagot takarított meg, most újabb három importanyag takarékosági újítást nyújtott be. Az újítás bevezetésével egy év alatt több mint egy tonna rezt takarítanak meg. /MTI/

R.

M TI B E L F Ö L D I H I R E K

B 11. kiadás 1953 január 16 6 óra 50 perc.

Ötvennégy órától nyolc órára csökkentette a nagyjavítás miatti gép-
állási időt a Magyar Parutíper szövetségének generáló brigádja

i NS/Tr/hc Tör P 4

A Magyar Parutíper szövetségében nemrégben még a gépek nagyjavítása miatt naponta 54 munkaóra vesztett körbe. A generáló csoport azonban Erdélyi Gyula vezetésével elhatározta, hogy ezt az időt napi nyolc órára csökkenti. Először is pontos ütemtervet készítettek a munka elvégzésére. Eddig egyszerre két szövőgépet szedtek szét, utána a javításra szoruló alkatrészeket kiadták a javítóműhelyek, ahonnan azokat másnap kapták vissza és csak ezután kezdhették a szövőgép összeszereléséhez. Így a szövőgépek majdnem két napot álltak, ami nagy kiesést jelentett a termelésben.

Az új módszerrel már előre elkészítik a szükséges alkatrészeket. Az ütemterv szerint sorra kerülő gép körteit egy nappal a gép szűtszedése előtt leőrlik és a cserélésre, vagy javításra kerülő alkatrészeket külön erre a célra felállított szövőgép vázban előre bedolgozzák. Ezzel a módszerrel a nagyjavítás miatti álló időt - ahogy tervezték - 54 órától 8 órára csökkentették. Így lehetővé vált az, hogy a korábbi 87 gép helyett most egy év alatt 300 gépet generáljavitassanak. Ezenkívül a me takarított idő alatt a szövőde dolgozói naponta 158 méter szövettel készítenek többet. /MTI/

A jó félévi bizonyítványért harcolnak a budapesti közép- és általános iskolák tanulói

i KC/He/hc Mi 4 Szia/K

Február elején osztják ki a közép- és általános iskolákban a félévi bizonyítványokat. A negyedévi osztályozó értékelések után a tanulók nagy igyekezettel látták a tanulmányi eredmények emeléséhez, a gyengébb jegyek kijavításához.

A XXII. kerületi Budai Nagy Antal általános gimnázium tanulmányi átlaga negyedévben 2.9 volt. Az iskola nevelői és diákjai ezt tüzték célul, hogy félévre elérjék a 3.2-es átlagot. Azóta már számos jó felelet hangzott el és sok jó dolgozatot írtak a diákok. A javulásban nagy része volt az iskola szakköreinek is. A kómiálszakkör tagjai Fraknói Tibor tanár vezetésével szinte mindennap összejönnek, hogy új kísérletekkel bővítsék tudásukat. Az iskolában nagy segítséget nyújt a tanároknak a DISZ szervezet is. Taggyűlésen beszélt meg a negyedévi osztályzatok tanulásait és ennek alapján újjászervezték a tanulóparkot. Így sikerült a III/b osztályban Kaczur Lászlónak kijavítani a gyengébb eredményeit. Kaczur László, aki a

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 12. kiadás

1953 január 16.

6 óra 55 perc

/A jó félévi bizonyítványért... folyt. i XC/Es/no Ml 4 Szia/K/

negyedévi osztályzásnál még csak közepes tanuló volt, most jó eredményt ért el.

Jól dolgozik a félévi vizsgák sikeréért a Fehérvári-uti általános iskola is, melynek uttörő csapata a Rákosi Mátyás és a Ságvári zászló örökös telejdonosa. Az iskola negyedévi tanulmányi átlaga 3,6 volt. Ezt az átlagot fél ékarijk emelni 4-re. Ezért az igazgató rendszeresen ellenőrzi az osztálylapokat, érdeklődik a tanároktól a rossz feleletek oka iránt. Így érik el, hogy az osztályfőnökök fokozottabb figyelemmel kísérik a gyengébb tanulókat. Különös gondot fordítanak a továbbtanuló nyolcadikosokra. Nagy segítséget jelent a tanulóknak jó összehangolás és a nyolcadikosok tanulószobája is, melyet hatvan pajtás vesz igénybe. A tanulószoba tanárai az osztályfőnökökkel állandó kapcsolatot tartanak, hogy kölcsönösen segítsék az arra részvevőket. Bejárnak a kitűnő tanulók is, akik a gyengébbekkel 4-5 tagú brigádot alakítanak s így beszélnek meg az anyagot.

Ezzel a segítséggel javíthatta a VIII. osztályba járó Sepsi Gabriella történelemből, alkotmánytanból, szerzett 4-esét 5-ös érdemjegyre. Ezért sikerült Szikra Ilonának a VIII/c-ből közepes átlagot jóról elérnie. Ha tovább is hasonló lelkesedéssel dolgozik - a jó munka eredményeképpen - az iskola tanulói hamarosan elérhetik a 4-es átlagot. /MTI/

R.

Az őszi és a tél folyamán eddig több mint 81 ezer sorfát ültettek el a főváros utcáin

i Szo/no No 3 P

A főváros utcáinak fásítása díszíti a város képét és nagymértékben tisztítja a levegőt is. A fásítási feladatot jól eldőták meg néhány kerület közgazdasági osztálya. A tanácsok DISZ-gyűléseken és iskolákban ismertették a fásítás jelentőségét, és ezzel elérték, hogy az ifjúsági szervezetek és más tömegszervezetek társadalmi munkával résztvettek az őszi fásítási munkálatokban. A XI., X., és XIII. kerületben már befejezték a fásítást. Az őszi és a tél folyamán eddig összesen több mint 81 ezer sorfát ültettek el a főváros utcáin.

Bem végeztek kielőző munkát a IV., a XII., és a XV. kerületi tanács közgazdasági osztályai, mert nem tudták jól megszervezni az őszi fásítást. Ezek a kerületek fásítási tervüknek még csak 50 százaléknál tartanak. A lemaradt kerületek igyekezzenek a fásításnak kedvező időjárást jól kihasználni, hogy mielőbb behozzák lemaradásukat. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1953 január 16

7 óra -- perc

. Szobácsi Balázs kommunista brigádvezető új harcászok nevelésével mutat példát, segíti a napi tervteljesítést az újpesti Szilágyi-utcai építkezésen

i BE/BE/ho Tom 5 Szia/P

Az újpesti Szilágyi-utcai építkezés dolgozói az elmúlt év végén kemény és sikeres harcot vívtak a többhetes lemaradás be-
zárásáért. Azóta megfogadták, hogy soha többé nem maradnak le a terv tel-
jesítésben. Fogadalmuk valórváltását azzal is biztosítani akarják, hogy
gyengébb teljesítéserővel dolgozókból és a fiatalokból jó szakmunkásokat
neveljenek.

A múlt évi tervfeladatok végrehajtásában a tapasztalata-
adásában egyaránt példát mutat Szobácsi Balázs kommunista brigádvezető.
Ezen az időben, amikor a lemaradás megszüntetéséért harcolt az építkezés
Szobácsi Balázs kőműves-brigádjára hárult az a feladat, hogy a vasbetonab-
lakokat előregyártással elkészítse. Az építésvezető még nem tudott ehhez
szakmunkásokat adni, ezért a brigádvezető négy segéd munkást vett maga mel-
lette. Rendszeresen foglalkozott velük, szabadidejében tanította őket, nem
egyszer négy munkába jövet és munkából menet a vonat is a munkájukról
beszámolt. A Szobácsi brigád az első napokban még elmaradt a verseny
legjobbaitól, de később 187 százalékos eredményével megnyerte az építke-
zés legjobb kőművesbrigádjá vádorzászlaját.

A négy munkás ma már teljesen önállóan végzi az előre-
készítést.

Szobácsi Balázs brigádvezető most egy ifjúnak, Ladovszki József tanítását vállalta. Ladovszki Józsefet sokáig
nem ismerték, hogy hanyag, nem szereti a munkáját. Szobácsi Balázs ennek
ellenére felvette brigádjába és türelmesen tanította. Adta tapasztalata-
it és megnagyarázta, hogy a DISZ tag elsőrendű kötelessége a termelés-
ben példát mutatni a többi fiatalnak.

A kommunista brigádvezető munkájának eredménye már az
első néhány hét után meglátszik. Szobácsi Balázs megbetegedett és a munká-
st nélküle látja el a brigád három másik tagja. Mindkettő lelkes munká-
sokkal igyekeznek pótolni a tapasztalt brigádvezető irányítását. Ladovszki
József is megállja a helyét és így sikerült biztosítani, hogy a brigád tel-
jesítménye nem csökkent, hanem néha túl is szárnyalja az utolsó harmad
lével százalékos átlageredményét.

A gyengébben képzett dolgozók és a fiatalok tanítása,
nevelése is hozzájárul, hogy az építkezés ebben az évben mindennap telje-
sítette a tervét. Ezért az építkezés többi kommunista szakmunkása-
között Janovics József és Szafránc Pál - elhatározta, hogy a jövőben még
többet foglalkozik a fiatalokkal. Példájukat a parton kívüliek is követik.
Pál József brigádvezető Barabás Sándor ifjúnak vett maga mellé, hogy
kiváló szakmunkást neveljen belőle. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1953 január 16

7 óra 05 perc

Az orosz nyelv ismerete a szakmai munka megjavítására vezetett a Lignimpexnél

1 AE/AE/ho Mi P 4

Dolgozóink közül mind többen akarják megismerni az orosz nyelvet. Az MSZT azon munkálkodik, hogy kielégítse a dolgozók ilyen irányú érdeklődését is és igyekszik megteremtteni mindenki számára a tanulás lehetőségét.

A Lignimpex Fa és Papír Kitereskedelmi Vállalatnál szép eredményeket értek el ezen a téren. Az itt dolgozók számára különösen fontos, hogy alaposan megismerjék annak az országnek nyelvét, amellyel - mint kitereskedelmi szerv - a legszorosabb kapcsolatban állnak. A vállalatnál 5 orosz nyelvtanfolyam működik: 1 kezdő, 2 haladó és két erős haladó tanfolyam.

A hallgatók nagy szorgalommal és szívesen járnak a nyelvórákra. Vámosi György két évvel ezelőtt kapcsolódott a nyelvtanulásba. Kezdetben csak az volt a célja, hogy eredetiben olvashassa a szovjet irodalmat. Nagy szorgalommal és kitartással látott a tanulásba és sok segítséget kapott kitűnő orosz tanártól. 1952 elejére már úgy elsajátította az orosz nyelvet, hogy a vállalat megbizta az orosz levelezés ellátásával. A piackutató- és ardukuventációs osztályon, ahol dolgozik, állandóan figyelemmel tudja nyomon követni a szakajtót és minden nap elolvassa a Pravdát. Naponta több órát nyelvstudásának tökéletesítésére fordít.

Vámosi Györgyhoz hasonlóan a vállalat sok dolgozója elmondhatja, hogy az orosz nyelvtanfolyamon szerzett tudása nagy segítséget nyújt munkájához, s hogy a tanulással is közelebb kerülnek a szovjet néphez. Frankovics Mihály, Parlagi Lejos, Francz Gyula, emellett, hogy a legjobb hallgatók között vannak, példamutatóan állják meg helyüket a társadalmi munkában is. Így akarják megköszönni az MSZT-nek a nyelvtanfolyamokkal nyújtott segítségét.

(négy egy)

A vállalat MSZT-szervezete elhatározta, hogy ebben az oktatási évben új nyelvtanfolyamot indít, ahol már a legkorszerűbb eszközöket veszik igénybe, hogy a hallgatók maradéktalanul sajátítsák el az orosz nyelv szépségeit, hangnemek segítségével tanulják meg a helyes kiejtést. /MTI/

R.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1953. január 16 7 óra 10 perc

Budapesti Városi Tanács 1953. évi népművelési beruházásai
i In/Bné Mi P

Budapesti Városi Tanács népművelési osztálya az 1953. évi beruházások során különösen nagy gondot fordít a kerületi kulturotthonok fejlesztésére. Kulturforradalmunk eredményeként a főváros területén már számos kulturotthon működik, s hogy ezek jobb munkát végezzenek, felszerelésüket kiegészítik, helyiségeiket megnagyobbítják.

A beruházásra szánt összeg megoszlik a kulturotthonok korszerűsítése és a szakköri felszerelések között. A természettudományos nevelés szempontjából nagyfontosságú természettudományi, agrotechnikai és technikai szakköröket ellátják megfelelő felszereléssel. Erre a célra közel egymillió forintot fordítanak. Ezt az összeget felosztják a III., IV., X., XIII., XV., XVI., XVII., XX., XXI. és XXII. kerületi kulturotthonok között.

Kibővítik a XIII. kerületi Rákosi Mátyás kulturház színpadát is. Az átépítés lehetővé teszi, hogy a jövőben nagyobb kulturotthonok is szerepelhessenek a színpadon.

Szabadtéri színpadot építenek a XII. és III. kerületben: a forró nyári estéken Buda dolgozói árnyas, hűvös helyen, friss levegőn szórakozhatnak.

Kulturforradalmunk jelentős állomásai az új könyvtárak. A Fővárosi Szabó Ervin könyvtárnak ma már 40 könyvtárfiókja áll a dolgozók rendelkezésére, a cél az, hogy ezekben a könyvtárfiókban több könyvet, kényelmesebb olvasószobákat találjanak a tanulni, művelődni vágyó dolgozók. Több, nem megfelelő könyvtárfiók kap ebben az évben, nagyobb, szebb otthont - így a XIII. kerületben a Vág utcai könyvtárfiók - s új könyvtárfiókot avatnak a XXI. kerületben. A IX. kerületi új könyvtárfiókot már át is adták rendeltetésének.

A dolgozók kívánságára a X. kerületben a Pongrác uton újjáépítik a háboruban megrongálott mozi. Hétszáz személyes nézőtere, új, korszerű gépi berendezése lesz a Pongrác uti mozinak. Több százezer forintot fordítanak a perenkerületek elavult, hiányos mozi berendezéseinek a rendbehozására is.

Az 1953. évi beruházás lehetővé teszi, hogy a dolgozók nyári estéken szabad levegőn gyönyörködjenek mozielőadásokban:

/folyt. köv./ II

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1953. január 16 7 óra¹⁵ perc

/„ Budapesti Városi Tanács...folyt./ i In/Bnó Mi P

kertmozi létesül a XIX. kerületben és a Margitszigeten.

„ az állatkerti pálmaház részére új állatok vásárlását, az állatházak egészségi viszonyainak megjavítását közel egymillió forintos beruházással teszi lehetővé.

„ Tekintettel a politikai kabaré nagy népszerűségére, a Vidám Színpadot kibővítik, az átalakítás után hatvan színésszel több fér el majd benne és az előcsarnokot is rendbehozzák.

„ dolgozók kedvelt szórakozóhelye, a Vidám Park újabb területtel gyarapodik. „ régi vurstli területét átrendezik, parkosítják, rendbehozzák az utakat és sok padot állítanak fel. „ Vidám Park nagyobbitása közel egymilliós beruházást jelent.

„ fővárosi zenetanfolyamok részére - a zenei oktatás tökéletesítése érdekében - 250.000 forintos költséggel hangszereket vásárolnak.

„ főváros új művészi alkotásokkal is gyarapodik: Lenin, Dózsa szobrának felállítására, az 1919-es emlékmű-terve szerepel a beruházások között. „ művészsétány is további hat szoborral gazdagodik. /MTI/

Magyar zeneművek és zeneművészek sikere külföldön

i By/tot/Bnó Mi 5 Szia P

„ Magyar zeneművek: kották, hangfelvételek, zenei szakkönyvek iránt külföldön is, különösen a baráti országokban, élénk érdeklődés nyilvánul meg. „ Szovjetunióban rendezett hangversenyek műsorán állandóan szerepelnek Liszt, Bartók és Kodály művei. „ szovjet lapok rendszeresen foglalkoznak a magyar zenei élet élvi kérdéseivel és bő ismertetőcikkeket közöltek a Szovjetunióban járt magyar művészek hangversenyéről. Farkas Ferenc Kossuth-díjas zeneszerző "Csinon Palkó" című daljátékát a közelmúltban mutatták be a Szovjetunióban nagy siker mellett.

„ népi demokráciákban is nagyra értékelik a magyar zenét. Farkas Ferenc daljátékát a Német Demokratikus Köztársaságban is

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1953. január 16

7 óra 20 perc

/Magyar zeneművek....folyt./

By/tot/Baé Mi 5 Szia P

Lengyelországban a ...
 színre hozták. ...kat owicei Filharmoniai Zenekar ebben az évad-
 ban hat magyar zenekari művet tűzött műsorára. Magyarországon
 járt külföldi zenetudósok - Lissa Zsófia dr. lengyel, és dr.
 Günther Kraft német zenetudós - hazájukba visszatérve cikkeikben
 szánoltak be a magyar zenei életéről. ...Przegląd Kulturalny ofnu
 lengyel kulturális hetilap Bartók Béla életéről és zeneszerzői
 munkásságáról írt hosszabb tanulmányt. Kodály Zoltán kétszeres
 Kossuth-díjas zeneszerző, a Magyar Népköztársaság kiváló művésze
 70. születésnapját világszerte megünnepezték: Ünnepséget rendez-
 zett a Szovjet Zeneszerzők Szövetsége, a Kínai Zeneszövetség, a
 Szófiai Magyar Intézet, a Dinn-Magyar Társaság, stb. ... nemzetközi
 Henry Wieniawski versenyen - amelyet Poznanban tartottak - fia-
 tal hegedűművészeink nagy megbecsülést szereztek a magyar zenei
 előadóművészetnek. Bulgariában, Plovdivban magyar zenei hetet
 rendeztek, amelyen a bolgár zeneművészekon kívül Zempléni Kornél
 zongoraművésznk is közreműködött. Prágában az Allani Operaház
 művészei arattak nagy sikert vendégjátékaik során.

De nemcsak a baráti állanokban ismerik el a magyar zene
 eredményeit. ... bécsi rádió például Bartók műveiből adássorozatot
 rendez, ezenkívül ugyancsak Bécsben lemezzre vették a "Kékszakállu
 herceg vára" című egyfelvonásos Bartók operát. ... "Sing out" című
 amerikai folyóirat cikket közöl a magyar ifjúsági kórusokról.
 ... cikk beszámol a kórusok életéről és megállapítja, hogy azok
 "a békeért és a barátságért énekelnek". ... Journal de Teheran
 című iráni-újság fényképet és cikket közöl a lap első oldalán az
 Allani-Népi Együttcsről. ... Der Abend című bécsi napilapban
 Gottfried Kassowitz - Magyarországon járt osztrák karnéster -
 írt cikket, amelyben lelkes hangon emlékezik meg a mai zenei
 életéről és a népi zene felvirágzásáról. /MTI/ magyar

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 18. kiadás 1953. január 16. // óra/√ perc.

A vidéki asszonyok szívesen keresik fel az MNDSz gazdasszonyköröit
i Tu/V/Gy M 3 - 1 VE

Tél idején különösen hasznos és kedves elfoglaltságot jelent a vidéki asszonyoknak a gazdasszony-körökben való részvétel. A kulturotthonokban kilenc különböző gazdasszonykör működik, amelyekben baromfitenyésztéssel, növendék állatok nevelésével, konyhakerti növények ápolásával és betakarításával, ezenkívül népi hímzéssel, szabás-varrással, kötés-horgolással, főzéssel, gyermekjáték-készítéssel és egészségügyi kérdésekkel foglalkoznak az asszonyok.

Zala megyében 30 gazdasszonykör működik, a többi megyében átlag 10-15. Most számos helyen szerveznek újabb gazdasszonyköröket.

A gazdasszonykörök sokirányú képzettséget nyújtanak az asszonyoknak. Különösen nagy érdeklődés mutatkozik a szakmai körök iránt. Csesztregén például a baromfitenyésztő-kör tagjai megtanulták, hogyan kell védekezni a baromfivész ellen és miképpen lehet növelni a tojáshozamot. A gazdasszony-körök elősegítik a népi kultúra fejlesztését. Tiszkecskén idősebb asszonyok tanítják a fiatalabbakat a régi népi hímzésekre. Az MNDSz gondoskodik az asszonyok szórakoztatásáról is. Bicskén rádiót hallgatva tanulnak szabni, varrni. Hásutt szindrabokat, ónekeket tanulnak és a hasznos szakmai előadások elsajátítása mellett vidáman töltik szabadidejüket az asszonyok.

A körök részvevőinek 40-50 százaléka az MNDSz-szervezeteken kívül álló asszony. Legtöbb helyen az asszonyoknak ez az első lépésük a tanulás és művelődés felé. Az MNDSz a jövőben még szélesebb körben foglalkozik az asszonyok bevonásával a gazdasszonykörök munkájába. /MTI/

K "Még több sztálinvárosi képet kérünk!" - Közel ötvenezer dolgozó tekintette meg a III. Magyar Képzőművészeti Kiállítást

i - cz/V/Gy Mi VE 5

A III. Magyar Képzőművészeti Kiállítást közel egy hónap alatt mintegy ötvenezer dolgozó tekintette meg. A kiállítás vaskos emlékkönyvébe írott nevek ozrei, a nevek mellé írt találó megjegyzések, bírálatok, a kitöltött kérdőívek százai bizonyítják, hogy dolgozó népünk érdeklődése fokozódik a képzőművészet iránt, és nemcsak egyszorúen tudomásul veszi a látottakat, hanem vélemény is mond.

/Folyt.köv./

MTI BELLELDI HIREK

B 19. kiadás

1953. január 16.

12 óra perc

/"Még több sztálinvárosi..."folyt./ i -cz/V/Gy Mi VE 5

Üzemi munkások, dolgozó parasztok, katonák, értelmiségiek, diákok mondották el véleményüket a kérdőíveken, s a vélemények többsége egyetlen mondatban foglalható össze: "A kiállítás megtekintése élmény volt, felüdülést jelentett". Kis Gábor 49 éves építőipari munkás írta ezt a mondatot a kérdőívre, de az elragadtató szavak mellett bírál is. Vele együtt például többen megállapították a "Cséplés a Nyéki tizes-ben" című képről, hogy "pesszimista hangulatot áraszt a háttér borus színeivel".

"Még több sztálinvárosi képet kérünk!" - olvasható egy másik kérdőíven és ezzel a véleménnyel sűrűn találkozunk. Dolgozóink kéri, követelik, hogy képzőművészeink többet foglalkozzanak békeműveinkkel, öt éves tervünk nagy alkotásaival.

A múlt és jelen közötti összehasonlításra is sokszor van alkalom a kiállításon. Egy ízben kétszázötven dolgozó paraszt tekintette meg együttesen a kiállítást. Hosszasan szemlélték Breznay József - Mácsai István "Aratósztrájk 1894-ben" című olajfestményét és mondogatták: "Azért dolgozunk, hogy többé vissza ne jöjjön ez a világ, a grófok és ispánok világa".

Bán Béla "Illegális megbeszélés a budai hegyekben az 1930-as években" című képe előtt a munkásmozgalom sok régi harcosa magyarázta a fiataloknak, hogyan tanultak régen, mennyivel nehezebb volt készülni akkor a szemináriumokra, mint most.

A múltnak és a jelennek egy másik fajta összehasonlításáról is számot adnak a kiállítás albumába írott vélemények. Egy laboratóriumi asszisztens nő például ezt írja: "Felszabadulás előtt képzőművészeti főiskolai modell voltam - akkor is eljöttem megnézni a kiállítást. Akkor hennszegtek a termek az "X urnó" és "Y ur ónéltósága" című képektől. Ma, mai életünk, új, szabad életünk egyes frontjairól látunk évről-évre több művet és nem kétséges, hogy melyik a hasznosabb a halad és békét akaró emberiség számára".

A III. Magyar Képzőművészeti Kiállításról ilyen és ehhez hasonló vélemények olvashatók az emlékkönyvben és a kérdőíveken. A kitöltött kérdőívek száma pedig egyre szaporodik, hiszen napról-napra ezrek és ezrek tekintik meg a március 1-ig nyitvatartó kiállítást./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1953. január 16.

12 óra 50 perc

Kilenc vasuti vállalat részére kötik meg idén a kollektiv szerződést

Ta/V/Gy Tom VE 1

A Vasutasok Szakszervezetének székházában pénteken reggel értekezleten beszéltek meg a különböző vasuti vállalatok igazgatói, párttitkárai és ÜB-elnökei az új kollektiv szerződések előkészületeit. Kilenc vasuti vállalat, hat járóműjavító, a MÁV-jegynyomda, a MÁV-vasanyagjavító és fatelítő vállalatok részére kötik meg az idén először a kollektiv szerződést. /MTI/

A postaiügyi minisztérium közli,

k Pom Gy Tom VE

hogy január 19-én két értékből álló - 60 filléres és 1 forintos - emlékbélyegsorozatot hoz forgalomba öt éves tervünk egyik legnagyobb alkotásáról, a Budapesti Földalatti Gyorsvasutáról. A kibocsátás napján a Budapest 4. /vlt Főposta/, Budapest 73. /vlt Bp.72./, Budapest-Filatélia, Debrecen 1., Miskolc 1., Pécs 1., Sopron 1., Szeged 1. és Sztálinváros 2. számú postahivatalok első napi bélyegzőt használnak. /MTI/

A tavalyi tapasztalatok alapján megkezdtek Szabolcs-Szatmár megyében a bányász segéd munkás toborzást

Vid Gy Tom VE

Szabolcs-Szatmár megyében már a múlt évben is igen sok fiatal választotta a bányászatot hivatásául. Csupán az 1952-es év utolsó három hónapjában 830 vajúár tanulót adott a megye. Ez idő alatt a nyiregyházi járásból 140, a mátészalkai és nyirbátori járásból 100-100 fiatal ment el bányásznak. Ezekben a járásokban a tanácsok és tömegszervezetek is segítették a toborzási felelősöket.

A bányászok mellett eredményesen agitálnak maguk a bányásztanulók. Belkesedéssel számolnak be hozzátartozóiknak, társaiknak szép, vidám életükről, s ennek hatására számos követőjük akad.

Január 14-én bányász segéd munkás toborzás indult a megyében. A tanácsok és tömegszervezetek a most meginduló toborzáson felhasználják a toborzások eddigi tapasztalatait, hogy a megye minél több fiatal segéd munkást adjon a bányáknak és ezzel járuljon hozzá az alapanyag-gyártás fokozásához. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1953. január 16.

13 óra 25 perc

Időjárásjelentés

& Gy K A Meteorológiai Intézet jelenti január 16-án,
pénteken délután:

Felhősebb idő

A szárazföldünk északi felén nyugat-keleti irányban haladó enyhébb tengeri léghullámok egyre mélyebben behatolnak Közép-Európába is. Emiatt már Németországban is többfelől hováznak. Hazánkban csütörtökön esédes, száraz időjárás uralkodott. A hőmérséklet a keleti megyékben az olvadáspont fölé emelkedett, sőt Egerben plusz 4 fokot is mértek. A Dunántul nagyrészen ezzel szemben csak mínusz 1 - mínusz 2 fok volt a csúcstemp. Az éjszakai lehülés megerősödött. Országsszerte mínusz 5, a Dunántulon pedig sokhelyen mínusz 10 fok alá hült le a levegő. Szentgotthárdon és Sopronban mínusz 15, az utóbbi állomáson talaj közelében mínusz 17 fokot észleltek. Budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke megegyezett az átlaggal, a légnyomás napi középértéke 2.4 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten pénteken 12 órakor a hőmérséklet mínusz 2 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 769 mm, alig változik.

Várható : időjárás szombat estig: Felhősebb, ködösebb idő, az északnyugati megyékben egy-két helyen havazás. Mérsékelt nyugati, északnyugati szél, az éjszakai lehülés gyengül, a nappali hőmérséklet alig változik. Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: szombaton reggel mínusz 6 - mínusz 9, délután 0 - mínusz 3 fok között. A várható napi középhőmérséklet január 17-én, szombaton 4 fok alatt lesz, sőt Győr, Sopron, Vas, Zala és Veszprém megyékben mínusz 4 fok alatt. /MTI/

A

MTI BELFÖLDI HIREK

22.
B kiadás 1953. január 16. 13 óra 50 perc

Építik Szarvason hazánk első kísérleti tőgazdaságát a rizsföldi haltenyésztés fejlesztésére

i KE/Fd/Gy No 4 VE

Szovjetunióban már két évtizede foglalkoznak rizsföldi haltenyésztéssel. Megállapították, hogy a hallal benépesített táblákon a rizs terméseredményei 5-16 százalékkal nagyobbak.

A Haltenyésztési Kutató Intézet tavaly Szarvason kísérleti állomást létesített az Öntözési és Talajjavítási Kutató Intézet szarvasi gazdaságának bikazugi üzemeiségében. A kísérleti állomás legfontosabb feladata, hogy a szovjet tapasztalatokat értékesítve kikísérletezze a rizsföldek komplex-hasznosításának módszereit.

A földművelésügyi minisztérium Szarvason tőgazdaságot létesít, amely ötven kísérleti távával hazánk első kísérleti tőgazdasága lesz. Tavasszal már itt kezd meg ivadéknevelési, halnemesítési és takarmányozási kísérleteit a Haltenyésztési Kutató Intézet szarvasi kísérleti állomása./MTI/

A törzskönyvek megmutatják az állatállomány minőségét

i Kö Gy No 4 VE

Az állattenyésztés és takarmánytermelés fejlesztéséről szóló minisztériumi határozat alapján az elmúlt évben új alapokra helyezték az állatállomány törzskönyvezését. Az egész országban többek között 70.000 tehenet vontak törzskönyvi ellenőrzés alá. Az összegyűjtött törzskönyvi adatok megmutatják azt is, hogy az állami gazdaságok, termelőszövetkezetek, egyéni legelőgazdálkodó állattartók milyen eredményeket értek el a minőségi állattenyésztés terén. Több járási tanács már elkészítette ezeket az értékeléseket, a többiekben ez most folyik. Ennek az értékelésnek alapján történik majd meg a legkiválóbb tulajdonságokkal rendelkező tenyészállatok kiválasztása és elszaporítása. MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás 1953. január 16.

15 óra 10 perc

Bővítik a devecséri téglagyárat

i Vid Sz/tot/Gy Tom Szia VE

A devecséri téglagyár régi tulajdonosa, Eszterházy gróf idejében kis kézműves üzem volt, ahol éhbérért dolgoztak a munkások.

Ötéves tervünkben a fejlődés olyan fokát érte el, hogy ma már a minőségi téglagyártás terén egy szinten áll a legnagyobb dunántúli gyárakkal. A munkák nehezét is gépek váltották fel.

Most tervünk új ajándékképpen kibővül az üzem. Ebben az évben a régi 14-kamrás téglégető helyett 24-kamrás kemencét építenek és új prészázat is kapnak a dolgozók.

A devecséri téglagyár a múlt évi nyersanyaggyártási és égetési tervét 100 százalékra teljesítette. Az új, kibővített, egészséges munkahelyek újabb sikerekre adnak lehetőséget az üzem dolgozóinak./MTI/

Heves megyében eddig több mint 22.000 dolgozó nézte meg a Csehszlovák Filmhét filmjeit

Vid Gy M K

Heves megyében is nagy érdeklődés mellett vetítik a Csehszlovák Filmhét keretében bemutatott csehszlovák filmalkotásokat. A megye területén eddig több mint 22000 dolgozó nézte meg a baráti csehszlovák nép filmjeit.

Egerben a "Vallomás" című filmet két nap alatt 2148 dolgozó nézte meg. A filmszínház most tűzte műsorára "A császár pékje" című csehszlovák filmet, melynek már az első nap több mint 1000 látogatója volt.

Püzesabonyban a "B-ügy" című filmet két nap alatt csaknem ezren nézték meg. Reesken a "Csapda" című film első előadásán 520 reeski dolgozó jelent meg./MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1953. január 16.

7 1/2 óra 30 perc

Gyengébb társaik patronálásával és munkamódszerük ismertetésével hűreolnak a terv teljesítéséért Komló élenjáró bányászai

Vid Gy SB K

A komlói szénbánya elmaradó dolgozóinak a tervteljesítéséért vívott harcban azok az élenjárók mutatnak példát, akik nemcsak maguk szárnyalják túl tervüket, de hozzásegítik ehhez gyengébb társaikat is. Egyre több komlói bányász kapcsolódik be a patronázs-mozgalomba. Nemcsak sztahanovisták, hanem a széncsata más kipróbált harcosai is védnökséget vállalnak egy-egy új, vagy gyengébb szaktudású dolgozó felett.

Lovrencsics Ferenc, a huszas fejtés vájárja is ezek közé tartozik. Második hónapja tanítja már csillását, Krakó Józsefet munkamódszerére. Krakó József csupán egy éve dolgozik a bányában, de tanítómesterének utmutatását követve, máris önálló vájár-munkát végez. December hónapot mindketten 189 százalékos teljesítménnyel zárták.

Januárban még ennél is szebb eredmény született közös munkájukból: e hónap átlaguk a 200 százalékot is meghaladja. Időközben a tanítvány mesterét is elhagyta: az új tervében Lovrencsics 227, Krakó pedig 251 százalékos teljesítménnyel tün-tek ki társaik közül. Napról-napra tulteljesítik tervelőirányza-tukat. Január 15-én^a délutáni műszakban 238 százalékra teljesítették tervüket és 14 csille széntermeltek tervükön felül./MTI/

Ujabb üzemek dolgozói vállaltak szocialista kötelezettséget április 4. tiszteletére

ö SL/V/Gy SL VE

A Ganz Villamosági Gyár példáját követve egyre több üzem dolgozói határozzák el, hogy még eredményesebb, még lelkiismeretesebb munkával köszöntik szabadságunk 8. születésnapját.

A Villamosgép és Kábelgyárban

az egyéni vállalatokból született meg a gyár egészének fogadalma: első negyedévi tervüket 1.200.000 forint értékű áruval tulteljesítik. Tovább növelik az importanyag-megtakarítás terén eddig elért szép eredményeiket. Szovjet tapasztalatok felhasználásával 2,3 millió forint értékű anyagot takarítanak meg az év első negyedében.

/Folyt.köv./

B 25. kiadás 1953. január 16. 16 óra perc

/Ujabb üzemek...:folyt./ ö SI/V/Gy SI VE

Gyártmányaik selejtarányát a negyedik negyedévhez viszonyítva 15 százalékkal, az igazolatlanul hiányzók és későnjövők számát 25 százalékkal csökkentik.

A Budapesti Kábel és Sodrony-
kötélgár

6 millió forint értékű gyártmányt készít első negyedévi tervén felül. A többi között június közepé helyett március végére elkészítik a diósgyőri kohászati üzemek 800.000 forint értékű ólomkábelrendelését. A Román Népköztársaság részére egy hónappal a határidő előtt szállítanak kábel szerelvényeket.

Tovább szélesítik az anyagtakarékosági mozgalmat. Az első negyedévben újabb két üzempészre kiterjesztik az egyéni takarékosági számlarendszert és ennek segítségével negyedévenként 18.000 forint értékű anyagot takarítanak meg. Gyártmányaik önköltségét 2 százalékkal csökkentik.

A Deák- és Róder-mozgalmak még jobb alkalmazásával 35 százalékkal csökkentik az igazolatlanul hiányzók és későnjövők számát, 25 százalékkal leszorítják a norma alatt teljesítőket számarányát.

A Ganz Vezérlőberendezések Gyára

500.000 forint értékkel temel többet első negyedévi tervénél. A többi között 15 vezérlő táblát, 50 targonca kontaktort, 10 motoroshajtást, Diósgyőr részére pedig további 6 kontaktort gyártanak terven felül. A Lengyel Népköztársaság részére gyártott hajó készülőket, négy készlet öttonnás pontonportáldarut, valamint Sztálinváros részére 12 menetkapcsolót február végére elkészítettek.

A Sztálin Vasminél épülő 700 köbméteres nagyolvasztó provizórikus működtetését szolgáló készülékek tervét programon felül a negyedév végére szintén elkészítik, ezenkívül március 31 helyett február 28-ra készen adják át a kohó automatikájának végleges tervét.

A Duclos Bányagépgyár

K dolgozói is elhatározták, hogy még eredményesebb munkával ünneplik meg hazánk felszabadulásának nyolcadik évfordulóját.

A dolgozók megfogadták, hogy

első negyedévi tervükön felül 500.000 forint értékű árut temelnek. Tovább fokozzák a felvilágosító munkát és a jelenlegi 90-ről 95 százalékra növelik üzemükben a versenyzők számát.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 26. kiadás

1953. január 16.

16 óra 25 perc

/ Ujabb üzemek...2.folyt./ ö SL/V/Gy SL VE

Bányászaink munkájának megkönnyítése érdekében 50 új típusú F 4-es fejtőfejet készítenek március 31-ig.

A "November 7." ifjuniorkas brigád úgy akar hozzájárulni a gyár vállalatának teljesítéséhez, hogy az első negyedévben öt végtelenköteles hajtóművet készít terven felül.

Az első negyedévben már jól hasznosítják a dolgozók javaslatait. A műszaki szervezések és intézkedések terében helyet kaptak az önköltség csökkentésére tett kezdeményezések is. Ezek felhasználásával az év első három hónapjában a tervnél két százalékkal alacsonyabbra szorítják az önköltséget.

A Róder-mozgalom kiszélesítésével és szakmai továbbképző tanfolyamok szervezésével 25 százalékkal csökkentik a 100 százalék alatt teljesítők számát./MTI/

Erőteljesen fejlődik az új évben Veszprém megye helyi ipara

i Vid gyr/Fd/Gy Tom VE

1952 végén kezdtek fejlődni Veszprém megyében a helyi ipari vállalatok. Pápán helyi tartalékanyagokból három új teleppel bővítették a Veszprém megyei Téglagyárak ES. üzemét. Az új üzemek terven felül kétféle téglát gyártottak. Ebben az évben közel egymillió forint beruházással bővítik még a tanácsi téglagyárakat.

A Veszprém megyei helyi ipari vállalatok ebben az évben 2,600.000 forint beruházást kapnak. Ebből a veszprémi Vas- Fém-Gépipari Javító Vállalat új műhelycsarnokot épít és ezzel 35 százalékkal növeli teljesítőképességét.

A veszprémi "Patyolat" nagyobb üzemhelyiségbe költözik és kibővíti fiókhálózatát. Ez évben Pápán, Keszthelyen, Várpalotán és Tapolcán nyílnak "Patyolat"-fiókok./MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 27. kiadás

1953. január 16.

16 óra 15 perc

Tiztagu munkacsapat 300 gödröt tud naponta elkészíteni robbantásos módszerrel a gyümölcsfák alá

i A/tot/Gy No 5 VE

A Tihany és Balatonfüred közötti dombos vidék földje mezőgazdasági művelésre majdnem teljesen alkalmatlan, kopár, karsztos és széles rétegben áthatolhatatlan, meszes törmelék. Igen jól hasznosítható azonban ez a föld gyümölcs- és gyógynövénytermelésre. A domboldalakon igen sokféle és sokfajtájú mandulafa nő vadon. Az akali kertészeti kísérleti intézet kutatói először ezeket a vadontermő édes mandulafajtákat kezdték szelektálni.

Nagy gondot okozott az, hogy a gyümölcsültetéshez szükséges gödröket hogyan ássák ki, mert még csakánnyal is igen nehéz ez a munka. Két évvel ezelőtt próbálták meg először, hogy ásás helyett robbantással készítsék el a gödröket. A kísérletek beváltak. Robbantásos módszerrel tiztagu munkacsapat naponta 300 gödröt tud elkészíteni. Egyszerre 25-60 gödröt robbantanak.

A kutatások eredményei azt bizonyítják, hogy ez a módszer a talaj szerkezetét nem változtatja meg, a talajszemcséket nem rombolja szét. A robbanás ereje másfél méteres átmérővel és ugyanilyen mélységben megforgatja a földet, háromméteres körzetben meg is repeszi a talajt. Ennek azért nagy a jelentősége, mert a fák gyökere egyébként nem tudja áttörni a valóságos páncélként körülötte elhelyezkedő talajt. A kísérletek szerint azon a parcellán, amelyiken a fákat kézzel kiásott gödrökbe ültették, két év alatt egy méterrel alacsonyabbra nőttek a fák, koronájuk gyengébb, törzsük vékonyabb, fejlődésük egyenetlenebb, mint a mellettük lévő, robbantott gödrökben ültetett fáké.

Rövidesen Veszprém megye valamennyi termelősövetkezetének és csoportjának elnöke meglátogatja a kísérleti gazdaságot, hogy a gyakorlatban figyeljék meg a robbantásos módszert. A kísérleti intézet pedig robbanóanyagot és szakembert ad minden olyan termelősövetkezetnek és csoportnak, amelynek tagjai robbantásos módszerrel akarják telepíteni gyümölcsösüket. /MTI/

ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1953. január 16.

16 óra 30 perc

A ráksi "Uj élet" tszcs már most készül a tavaszi szántás-vetésre
i Vid Gy Ká No K

Jó hire van Somogyban a ráksi "Uj élet" tszcs-nek, amely az elmúlt évben az aszály ellenére is közepesen jó termés-eredményt ért el. Gabonából 2-3 mázsával, kukoricából - melyet négyzetesen vetett és négyszer megkapált - 8-10 mázsával termelt többet holdanként, mint az egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztok.

Az "Uj élet" tagjainak példamutató és jó felvilágosító munkája nyomán alakult át a községben az I. típusú "Rákóczi" tszcs III. típusúvá, s utána - néhány család kivételével - a község valamennyi dolgozó parasztja a nagyüzemi gazdálkodás útjára lépett.

Az "Uj élet" tagjai versenyre hívták a "Rákóczi" csoport tagjait az őszi szántás-vetés mielőbbi elvégzéséért. Annak ellenére, hogy az esőzések jelentős mértékben akadályozták a munkát - a két csoportba tömörült ráksi dolgozó parasztok maradéktalanul teljesítették őszi vetéstervüket. A versenyt a "Rákóczi" csoport nyerte meg: határidőre végzett a vetéssel, s ezzel majdnem egy héttel megelőzte versenytársát. Az "Uj élet" tagjai most elhatározták, hogy a tavaszi szántás-vetésben ők lesznek az elsők, s a munkára már most alaposan felkészülnek. Már méri a zsákokba a tavaszi vetőgabonát, mert pár nap múlva el akarják kezdeni a szelektálását. Előkészítik a csárvázáshoz szükséges edényeket. Gondosan átválogatják a vétésre kerülő kukoricát, hogy csak szép és egészséges vetőmag kerüljön a földre. Előkészítik a tavaszi szántás-vetéshez szükséges munkaeszközöket is. A két csoport asszonyai elhatározták, hogy mire a sürgősebb izei munkák elkezdődnek, egy napközi otthont létesítenek./MTI/

Közel 300 holdat fásítottak az ősszel Tolna megyében

i Vid Gy Ká No K

Az őszi fásítások idején Tolna megye termelősövetkezetei, legeltetési bizottságai és közületei 265 hold területen fásítottak, melynek során több mint félmillió facsemetét és 54.000 suhángot ültettek el. Legmgyobb arányú fásítást a bánya- és ipar-telepek végeztek, amelyek tervüket 460 százalékban teljesítették. Az állami erdőgazdaságok a bányák és községek fásítási tervteljesítését terven felüli szállításokkal segítették elő./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1953. január 16.

17 óra 20 perc

A bécsi békekongresszus magyar küldötteinek beszámolói

k AE/HM/PE M K 2

A népek bécsi béke kongresszusának magyar küldöttei a következő helyeken és időpontokban tartanak beszámoló gyűléseket:

Teknős Péterné, az MNDSz osztályvezetője, szombat délután hat órakor a szekszárdi Pártoktatók Házában, Józsa Ferencné tanítónő vasárnap délelőtt tíz órakor a kecskeméti városi tanácsban, Tollas Sándorné, a debreceni Rákosi-telepi "Petőfi" tszcs tagja, vasárnap délelőtt kilenc órakor a hódmezővásárhelyi Béke szállóban, Kiss Zoltán, az Országos Béketanács munkatársa, vasárnap délelőtt 9 órakor a békéscsabai járási kulturházban, Gosztonyi János, a DISz Központi Vezetőségének titkára, hétfőn délután 6 órakor Veszprémben, a Kisfaludy kulturotthonban. /MTI/

A szakoktatás hiányát megérezte a nagyrábéi "Uj barázda" tszcs tagja

i vid A/PE Ká K

Nagyrábén az "Uj barázda" tszcs-ben az elmúlt évben nem alkalmazták az élenjáró agrotechnikai módszereket. Amikor arról volt szó, hogy a tagság szaktanfolyamon növelje tudását, a legtöbben elzárkóztak ettől. A csoportban az elmúlt gazdasági évben laza volt a munkafegyelem is. A rossz munka, az élenjáró agrotechnikai módszerek elhanyagolása, rossz terméseredményeket hozott. A tagság saját hibáján okulva. - már másként gondolkodik: a tszcs-ben még november elején növénytermesztési szaktanfolyam indult. Az első előadáson huszan voltak, azóta pedig már több mint harmincan vesznek részt.

A nagykeréki "Bocskai" termelőszövetkezeti csoport tagja a téli hónapokat arra használja fel, hogy növelje szakmai ismeretét. A január elején kezdődött szaktanfolyam első előadásán tizenkilencen, a második pedig már huszonhatan vettek részt. A tszcs tagja máris elhatározta: tavasszal az őszi vetésű gabonaféléket fejtrágyázzák és elvégzik ezen a területen a fogasolást is. Ezenkívül ötven holdat simitóznak, kukoricájukat és napraforgójukat négyzetesen, a tavaszi vetésű gabonaféléknek pedig ötven százalékat kereszt sorosan vetik majd el. /MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás 1953. január 16.

18 óra 15 perc

/Kitüntették...folyt./ t Hbj/B/Hi/Gy P

A hősi munka végzése közben vesztették el, azonban példaképünk marad: **miképen** kell kommunistának embertársaiért harcolni. Vrabik Lajos elvtárs, aki a veszély pillanatában józan ítélő képességét megtartva, irányította a vele együtt bányában maradt elvtársakat, a Magyar MunkaÉrdemrendjének ezüstfokozatát kapta. Tizenhat bányásztársa, aki egy hétig volt a bánya foglya, szintén kitüntetésben részesült, a hét nap alatt a bányában tanúsított hősiességéért. A mentési munkálatokban résztvevők közül tizenhatet a Magyar Népköztársasági Érdemem különböző fokozataival tüntették ki, s ezenkívül 35-en miniszteri dicséretben és pénzjutalomban részesültek. A Magyar Munka Érdemrend és

Czottner Sándor miniszter végezetül ezeket mondta:
- Szénbányászatunk dolgozói pártunk biztos pillérei és az 1953. évi megmunkáltatott feladatot képesek megvalósítani. Ehhez azonban az szükséges, hogy úgy álljanak helyt valamennyi bányában, mint ahogy a bányában és a mentésnél a külszínen helytálltak elvtársaink.

Czottner Sándor ezután kiosztotta a kitüntetéseket és jutalmakat. A kitüntetés átvételkor a szuhakállói tizenhét bányász nevében Vrabik Lajos megköszönte a pártnak és Rákosi elvtársnak fáradhatatlan munkáját, amellyel a bányában rekedteket kihozták a föld mélyéből. Megígérte, hogy visszatérve a bányába, az eddiginél is jobb munkát végeznek. Loy Árpád Kossuth-díjas sztahanovista frontmester bejelentette, hogy Albert-telep, Szuhakálló testvérbányával vállalva küzd a terv maradéktalan teljesítéséért. Solymos András főmérnök /Tatabánya/ köszönetet mondott, hogy a tizenhét bányász életéért folytatott hősi küzdelemnek tizennégy tatabányai mentővel együtt aktív tagja lehetett. Dr. Szoboszlai Ferenc bányorvos /Ormospuszta/ a mentőmunkálatok orvosi részéről beszélt, majd Burkus István vájár /Ormospuszta/ fogadalmat tett, hogy ezután még jobb munkával hálálják meg a hős szuhakállói bányászok megmentését. /MTI/

ko

MTI BÉLFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1953. január 16.

12 óra 05 perc

Nagy békeműveink határidő előtti felépítéséért indulnak harcba április 4. tiszteletére a Beremendi Cement- és Mészművek dolgozói

i W/tot/PE Tom 5 K

A Beremendi Cement-és Mészművek dolgozói megfogadták, hogy hazánk felszabadulásának nyolcadik évfordulója tiszteletére ebben a negyedévben tervük túlteljesítésével járulnak hozzá nagy békeműveink határidő előtti felépítéséhez. A klinkerégetők elhatározták, hogy március 31-ig három százalékkal túlteljesítik égetési tervüket. Ezzel lehetővé teszik, hogy gyáruk az első negyedévben ötszáz tonna cementet adhasson terven felül a hazának. A mészégetők társaik példáját követve úgy határoztak: ebben a negyedévben ők is ötszáz tonna mésszel többet gyártanak előirt tervüknél.

A klinkerégetők a három százalékos túlteljesítést a Szovjetunió tapasztalatainak felhasználásával érik el. Még ebben a negyedévben, az országban először, gyárukban bevezetik a klinkerégető kemencék köpenyeinek vízhűtését. A Szovjetunióban ez a módszer 25-30 százalékkal emelte a klinkertermelést azáltal, hogy a víz a klinkerégető kemencéket egyenletes hőfok alatt tartja. Ugyanakkor a kemencék magnézit-tégla bélőseinek élettartamát négy-öt hétről három hónapra emeli.

Most, amikor a gyár dolgozói közösen megtették a felajánlásokat április 4. tiszteletére, még javában folynak a gépek téli nagyjavítási munkái. Ennek a munkának az ütemességét időnként zavarja az, hogy nem érkeztek meg időben a javításhoz szükséges anyagok és alkatrészek. Hogy mégis pontosan a határidőre készülhessenek el és a folyamatos termelés minél hamarabb megindulhasson, a műszaki dolgozók elhatározták, hogy használt vasanyagok felkutatásával segítenek az alkatrészhiányon. Az április 4.-i felajánlásba ezért azt is belevették, hogy a Gazda-mozgalom keretében a nagyjavítási munkák alatt másfél millió forint értékű vasat takarítanak meg kiscsejtezett, ócska anyagok felhasználásával. /MTI/

Pénteken országos tapasztalatszerével gybekötött bemutatót rendeztek Sztálinvárosban a gépesített földkiemelés széleskörű elterjesztésére

t Li Hné Tom K

Pénteken egésznapos tapasztalatszerét tartottak Sztálinvárosban az ország legjobb sztáhanovista kubikusai, az építőipari trösztök, vállalatok műszaki vezetői. Résztvett a tapasztalatszerén Brutyó János építésügyi miniszterhelyettes és Elek András, az építők szakszervezete termelési osztályának vezetője is. Ez volt az első országos tapasztalatszerés, amelyet pártunk Központi Vezetősége az építésügyi minisztérium és az építők szakszervezete az "Építs olcsóbban, jobban" mozgalom továbbfejlesztésére, a földkiemelés gazdaságos, könnyű, gépesített módszerét, a "földomlasztásos munkamódszert" mutatják be a tapasztalatszerés résztvevőinek.

Az új módszert Kelemen Sándor sztálinvárosi kubikos brigádvezető dolgozta ki. A tapasztalatszerésen résztvett kubikusok zöme a múltban, ilyen téli időben vigasztalanul vándorolt az országutakon munka után, vállukat huzta a talicska súlya. Péntek délelőtt a jó télikabátban, csizmában állta körül a Kelemen-brigád őrrelőkészítő munkahelyét, ahol a brigádvezető bemutatta az új módszert. Azelőtt a Kelemen-brigád is nehéz, fáradságos munkával végezte a földkiemelést. Amikor nagyobb alapgyödröket csináltak, akkor három-négy fokozatban, úgynevezett "karolással" kellett kilapátolni a földet az alapból. Különösen nehéz volt a munka, ha mélyre kellett hatolniuk. Ilyen esetekben mindig egy-egy felsőbb emeletre lapátolták a földet, majd onnan tovább a következőre, míg végül a felszínre került a kitermelt föld. Kelemen Sándor hosszas töprengés után rájött arra, hogy egy szállítószalag beállításával gyorsabban és jobban lehetne ezt a munkát elvégezni. Meg is próbálták. A terület egyik végén - ahonnan a földet ki kellett emelni - egy mély, tölcészerű csuzdát ástak ki. Ez a csuzda olyan mélyre készült, amilyen mélynek kell lennie az alapnak. A szállítószalag alsó végét ebbe a csuzdába, illetve vájatba helyezik el. Amikor ez elkészült, akkor a csuzda meredek oldalán egy függőlegesnek látszó bevágást, úgynevezett csuzdászájat csinálnak, hogy a felülről omlesztett föld könnyen a szállítószalagra jusson. A csuzdászáj félmélységéig függőleges, azon túl a szállítószalag felé ferdeirányú, hogy a ferdeirányú csuzdászáj könnyen a szállítószalagra terelje a földet. Aztán a felszínen megkezdik a föld kitermelését, feltöltés alakban. A kitermelt föld magától zuhan a csuzdán át a szállítószalagra, majd onnan a következőre, ahonnan a földre kerül. Amikor már olyan mélységbe jutottak, hogy a föld nem csuszik magától, akkor lemez segítségével ráhúzzák a szállítószalagra, majd az egészen alul maradt kismennyiségű földet lapáttal dobálják rá a szállítószalagra. /Folyt. köv./ KO

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás

1953 január 16

18 óra 45 perc

/Pénteken országos...1. folyt/ t. L. H. Tom K

Az új módszerrel - különösen száraz időben - kiváló eredményt tudnak elérni a brigád tagjai. Míg azelőtt egy kubikos fáradságos munkával, nyolcórás műszakban átlag 10 köbméter földet tudott kitermelni, addig az új módszerrel átlag 50 köbméter földet tud kitermelni egy brigádtag nyolc órás műszakban.

A péntek délelőtti bemutató is ezt igazolta, amikor a Kelemen-brigád négy tagja együttesen 200 köbméter műszakteljesítménynek megfelelő eredményt ért el a bemutató óráiban. De nemcsak többet termelnek mint azelőtt, hanem - ami igen döntő - sokkal kevesebb erőfeszítéssel oldhatják meg feladataikat.

A délelőtti bemutató tapasztalatait délután értekezleten vitatták meg a tapasztalatesefe részvevői. A délutáni értekezleten Kelemen Sándor brigádvezető elmondta, hogy újítást először nem múltatták figyelemre. Miután minden próbálkozása meghiúsult, felkérte a sztálinvárosi pártbizottságot és a pártbizottság segítette elújításának bevezetését. Az új munkamódszert már több sztálinvárosi brigád alkalmazza sikerrel és most az a feladatuk, hogy az ország más vidékein dolgozó kubikos brigádok is gyorsabbá és könnyebbé tegyék munkájukat a gépesített földkiemelés alkalmazásával.

A brigádvezető beszámolója után egymásután szóla-
tak fel az értekezlet részvevői. Elmondták észrevételeiket, meg-
jegyzéseiket, tanácsokat adtak a munkamódszer tökéletesítésére, tovább-
fejlesztésére s közülük sokan megfogadták, hogy az értekezletről
hazatérve ők is bevezetik a fejlett módszert.

Fuhó András, a kazincbarcikai építkezésen dolgozó
kubikos munkamódszerátadó nagy elismeréssel szöjt az új módszerről.
Azt a véleményét fejezte ki, hogy az olyan talajnál, mint amilyen
a sztálinvárosi, le lehet süllyeszteni a bemutatott hétméteres
mélységre a szállítószalagot, de előfordulhat olyan talaj is, ahol
egyszerre csak 3-4 méterre lehet lesüllyeszteni a szalagot, külön-
ben megcsuszhat a föld. Hangsúlyozta, hogy a szállítószalag lesülly-
lesztése után a föld rácsákányozását a szalagra minél több embernek
kell végeznie, hogy biztosítsák a szállítószalag minél jobb kihasz-
nálását, az eredmények növelésére. Végül elmondotta, hogy a kazinc-
barcikai építkezésen a legrövidebb időn belül alkalmazni fogják az
új módszert.

Varró Ferenc a "November 7" Erőmű építésén dolgozó, a
Munkaördemrend arany fokozatával kitüntetett kétszeres sztáhanovista
elmondta, hogy véleménye szerint első és második osztályu talajokon
tökéletesen beválják az újítás.
/Folyt. köv./

/Pénteken országos...2.folyt/ t Li Hnó Tom K

Gyengébb talajoknál is jól lehet alkalmazni, csupán véleménye szerint a szállítószalagon kellene olyan újítást bevezetni, hogy a szállítószalagra került rögök ne zuhanjanak vissza a szállítószalag aljára. Javasolta, hogy a műszaki vezetők a különböző talajviszonyoknak megfelelően dolgozzák ki az új módszer alkalmazásának lehetőségét.

Felszólalt az értekezleten Pozsonyi Zoltán, a 24-es építőipari tröszt Kossuth-díjas sztahanovista instruktora is. Nagy ismeréssel szólt az új munkamódszerről és több hasznos javaslatot tett annak továbbfejlesztésére. Javasolta például, hogy a földet csáványozó dolgozók gumicsizmájára egy vaslemezről készült papucsszerű talpat tegyenek, amelyből szögtüskék mélyednek a talajba. Így a munkások tölcserben biztonságosabban és kényelmesebben végezhetik munkájukat. Használóképpen javasolta, hogy a lazább talajoknál ducolást alkalmazzanak, mert ezzel teljesen kiküszöbölhetik a talaj beomlásának veszélyét.

Brutyó János építésügyi miniszterhelyettes az országos tapasztalatcserék jelentőségéről beszélt. Emondotta, hogy a most bemutatott munkamódszer döntően megkönnyíti és eredményesebbé teszi a kubikosok munkáját és ennek a munkamódszernek a bevezetése is elősegíti, hogy az építőipari dolgozók sikerrel oldják meg azokat a feladatokat, amelyeket pártunk Központi Vezetősége eléjük tűzött. Az új munkamódszer jelentős munkaerőmegtakarítást is eredményez. Felhívta a megjelentek figyelmét, hogy munkahelyeikre visszatérve lendületesen harcoljanak az új módszer széleskörű bevezetéséért.

Elek András az építők szakszervezete termelési osztályának vezetője az új módszerrel kapcsolatban a munkamódszerátadás jelentőségéről szólt. Hangsúlyozta, hogy a "sztahanovista pénteken" keresztül is biztosítani kell a földomlasztásos munkamódszer elterjesztését. Végül rámutatott, hogy az építésügyi minisztérium és a szakszervezet már eddig is rendezett tapasztalatcseréket, de a múltban elhanyagolták a tapasztalatcserék eredményeinek ellenőrzését. Ezentúl a szakszervezet központja és a megyei szervek következetesen ellenőrizni fogják, hogy a trösztök, a vállalatok illetékes szervei milyen intézkedéseket tesznek az új munkamódszerek és a földomlasztásos munkamódszer elterjesztésére, alkalmazására.

Az értekezlet résztvevői végül határozati javaslatot fogadtak el. A külföttek vállalták, hogy a megismert földomlasztásos munkamódszert a vállalataikhoz visszatérve munkahelyeiken bemutatják, ezen keresztül előrik, hogy a kubikos dolgozók már az első negyedévben ezzel a módszerrel dolgozzanak. A műszakiak vállalták, hogy munkahelyeiken biztosítják az új módszer műszaki feltételeit és tevékenyen résztvesznek a földomlasztásos munkamódszer bevezetésében. A szakszervezeti bizottságok a "sztahanovista pénteken" keresztül is mozgósítanak a földomlasztásos munkamódszer elterjesztésére. Az építésügyi minisztérium pedig gondoskodik arról, hogy az új módszert a trösztök és

a vállalatok pótlólag már az első negyedévi sztahanovfejlesztési tervükbe beépítsék./MTI/

R.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás 1953. január 16.

19 óra 15 perc

Csongrád megyében a termelőszövetkezetek zárszámadó közgyűlései óta közel ezer dolgozó parasztcsalád lépett a nagyüzemi gazdálkodás útjára.

i vid PE Ká No P

Csongrád megyében eddig száz termelőszövetkezetben ismertették a tagsággal a zárszámadás eredményét. A zárszámadásokat az egyénileg dolgozó parasztek is figyelemmel kísérik, s az eredmények láttán egyre többen választják a nagyüzemi gazdálkodás útját.

Olyan példák állnak előttük, mint a makói "Uttörő" tsz. Itt a múlt évben a száraz időjárás ellenére is jó termést takarítottak be. A zárszámadás után csak a szövetkezeti alap a múlt évi 816.000 forintról 1,205.000 forintra emelkedett.

Szép eredménnyel zárt sok kisebb termelőcsoport is, mint például a tápéi "Ady Endre", amelynek egy év alatt 81.000 forintról 212.000 forintra növekedett a szövetkezeti alapja.

A sándorfalvai "Rózsa Ferenc" tsz a helyes agrotechnika alkalmazásával cukorrépából kétszerannyi átlagtermést ért el, mint az egyénileg dolgozó parasztek. Egyéb terményből is jó termést takarítottak be s a tagok szép jövedelmhez jutottak. A zárszámadó közgyűlés után az egyénileg dolgozó parasztek közül igen sokan kértek felvételüket a tsz-be. Ezenkívül öt I.-es típusu tszes alakult a községben, amelyekbe 439 tag közel kétezer holddal lépett be.

A szegedi járásban január 1. óta több mint százhatvanan választották a nagyüzemi gazdálkodás útját, a szentesi járásban pedig az utóbbi hetekben mintegy százötvenen léptek a tszes-kbe.

A tsz-ek és tszes-k zárszámadása óta - másfél hónap alatt - kilenc új I.-es típusu és tizenkét III.-as típusu tszes alakult a megyében. Közel ezer dolgozó parasztcsalád 6400 hold földterülettel lépett a szövetkezeti gazdálkodás útjára. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás 1953. január 16.

14 óra 25 perc

Sikeresen végzik a téli gépjavitásokat a vasszilvágyi gépállomáson

i vid PE No K

A vasszilvágyi gépállomás javítóműhelyében serény munka folyik. A javítóbrigád tagjai versenyeznek egymással. A javítási munkák nagy többségét saját műhelyükben végzik el. Ezzel jelentős megtakarítást is érnek el. Pödör József erőgépjavitó brigádja eddig 9929 forint, Szanyi László brigádja pedig 9413 forint értékű alkatrészt, anyagot takarított meg.

A gépjavitó brigádok 65 százaléknál tartanak az erőgépek javításában. Fej-fej mellett halad a Pödör- és a Szanyi-brigád a versenyben. Csütörtökön öt százalékkal előzte meg a Pödör brigád versenytársát.

A munkagépjavitó brigádok eddig 68.4 százalékra teljesítették javítási tervüket. /MTI/

Zirc fejlődése az ötéves tervben

R.

vid Sz/PE Tom P

Jelentéktelen, ismeretlen község volt a múltban a Veszprém-megyei Zirc. Nóni hirnevet csak a szorgalmas, ügyes zirci kőművesek szereztek a falunak, hírhedtté pedig az a klerikális sötétség tette, amelyet a Grósz-perben elítélt Ándródy apát és a gyilkos Hagyó-Kovács cisztercita terjesztettek nagy buzgalommal.

A felszabadulás után Zirc közelében tárták fel a dudari medence gazdag széntelapét. Bányüzem létesült s a bánya fejlődése lehetővé tette Zirc növekedését. A most még 25 környékbéli faluból munkabajró dudari bányászok Zircen kapnak közös nagy lakótelepet. Zircel együtt Dudar is magasán fekvő völgykatlanban épült. Téli időben a dudari bányához vezető utakat a zord szelek okozta hófúvások járhatatlanná teszik, Zircről viszont a felszabadulás után épült vasuton zavartalan a közlekedés Dudarra. Ez a körülmény is indokolja, hogy Zirc legyen a környéki bányászok központja.

A döntő tervév Zirc fejlesztésében is nagyjelentőségűnek bizonyult. A község egyik legszebb részén megkezdődött a bányászok városrészének építése. Eddig két hatalmas, háromemeletes bányász lakóház készült el - összesen 94 lakással. A bányászok részére 104 személyes legényszálló épült, s a volt apátsági épület konor falai közé a 250 személyes víziskola költözött.

Megkezdték egy újabb 104 személyes legényszállás építését is. A község szélén száz erőgépet befogadó gépállomás épül. Több mint egymillió forintos beruházás jutott a község csatorna- és vízműhálózatának kiépítésére s eddig ötszáz dolgozó lakásába kapcsolták be a vezetékes rádiót.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás 1953. január 16. 19 óra 25 perc
/Zirc fejlődése. . . folyt./ vid Sz/PE Tom P

A volt apátsági borpincészetben - amelyet "szent" céljaik érdekében tartottak fenn a szerzetesek - most sajtógyár létesült. Eddig csak másutt készült sajt utókezelésével foglalkoztak, de január 16-án, pénteken megkezdődött az önálló termelés is.

A hátralévő két év beruházásai háromszorannyit enésztenek fel, mint az eddigiek. Az idén közel 150 lakás építését kezdik meg, egyrészt be is fejezik és 1954-ben további kétszáz lakás épül a bányászoknak. Új általános iskola, bölcsőde, kenyérgyár építése, tájmuzeum létesítése, a kulturház bővítése - a fejlődés további tervlatai Zircen. /MTI/

A Toldi plasztikus filmszínházban pénteken volt a 700. előadás

i. Ha/ho/PE M 5 K

A magyar filmgyártás igen jelentős eredménye a plasztikus filmgyártás megteremtése. A Híradó és Dokumentum Filmgyár eddig három plasztikus filmet készített: az "Allatkerti sétány"-t, az "Artistavizsgá"-t és az "1952 május 1"-et. Ezeket a filmeket az újonnan alakított Toldi filmszínház játssza a múlt év július 25.-e óta. Dolgozóink érdeklődéssel keresik fel a plasztikus filmeket, ez bizonyítja, hogy pénteken már a 700. előadást tartották meg a Toldi moziban. A plasztikus filmek továbbfejlődése érdekében a forgatócsoport folytatta kísérleteit. Ezen a héten a most készülő első térhatású híradó meglévő anyagát levetítették, hogy a kísérlet eredményét ellenőrizzék. A részvevő szakemberek megállapították, hogy a dolgozók részéről elhangzott kívánságokat az új filmnél már nagyrészt megvalósították. Az új híradó többek között foglalkozik az üveggyártással, az Állami Bábszínház most készülő új darabjával, a "New-York 42. utca" című szatirával, amelyből egy részletet vettek filmre.

Az eddigi kísérletek eredményeinek felhasználásával a közeljövőben kezd a forgatócsoport egy új térhatású film készítéséhez. A film címe "Téli regge", amely korcsolyázóink munkáját örökíti meg. /MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás

1953. január 16.

19 óra 30 perc

Az oroszlanýi "Szeptember 6." aknában csütörtökön estétól termelnek a tatai szénmedence leghosszabb frontján

i vid Hbj/Fd/PE SB 1 K

A szovjet tapasztalatok alapján az oroszlanýi "Szeptember 6." aknában már az elmúlt esztendőben négy, egyenként száz - száz méteres fronton termeltek ciklusgrafikon szerint. Új gépeket is kaptak a korszerű bányaműveléshez: kilenc kaparószalagot, 320 méter gumiszalagot, egy F.4-es fejtő-rakodó gépet, egy Sz 153-as típusu szovjet rakodógépet és egyéb berendezéseket.

Csütörtökön délután üzembe helyezték az aknában a tatai szénmedence leghosszabb frontját, amely 140 méter hosszú. Csütörtökön az esti órákban már megindult a termelés a front hetven méteres balszárnyán és péntek reggelig már 590 osille szenet termeltek a frontfejtés segítségével. /MTI/

Előadás az "Építs olcsóbban, jobban, gyorsabban" mozgalom százmillió forintos megtakarításáról

t Sz/PE P 2 -3

A Földmérő és Talajvizsgáló Iroda mérnökeinek kezdeményezésére az egész építőipart átfigó mozgalom indult "Építs olcsóbban, jobban, gyorsabban" jelszóval. Az iroda dolgozói a mozgalom keretében több mint százmillió forintos megtakarítást vállaltak. A megtakarítások elérésének módjait előadásorozat keretében ismerteti Biczók Imre sztahanovista mérnök, az iroda igazgatója. Első előadását "Fagymélység, alapozási mélység" címmel pénteken tartotta a Magyar Szovjet Társaság, a Közlekedés- és Mélyépítéstudományi Egyesület és a Magyar Hidrológiai Társaság rendezésében.

Hazánkban a pince nélküli épületeket a múltban a föld az felszínétől egy méter mélységben alapozták, hogy a fagy ellen védekezzenek. A szovjet tudományos munkák nyomán a Meteorológiai Intézet segítségével megállapították, hogy nálunk 65-70 centiméternél lejjebb nem fagy a talaj, köves, kavicsos, homokos, iszapos vagy agyagos talajnál pedig ötven centiméter mélyre is elég alapozni. Térképet készítettek az ország talajviszonyairól és kimutatták, hogy felerészt ilyen a talajelőfordulás. Így tehát az alapozásoknál 10-40 százalékkal kevesebb anyagot elegendő a földbe helyezni s ilyen módon nagymennyiségű anyag, sok szállítási költség és munka takarítható meg.

Az ismertető sorozat következő előadását január 22-én tartják. /MTI/ R.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás

1953. január 16.

19 óra 45 perc

Uj üzemi csucs született az ózdi durvahengermű blokksorozatán

i vid Hbj/KV/PE SB P 1

Az Ózdi Kohászati Üzemek durvahengerműjének blokksorozatán Kónya Béla sztahanovista előhengerész és Demeter István főforrasztár brigádja egy hónappal ezelőtt harcba indult, hogy "ne legyen műszak 180 blokk kihengerlése nélkül", a 480 perc alatt legalább 180 blokk hengerlésével járuljanak népgazdaságunk építéséhez.

A mozgalom elindító rendszeresen tulszárnyalták igéretüket és a kedd reggelig tartó éjszakai műszakon, a brigád az üzem eddig legmagasabb eredményét, 205 blokk kihengerlést érte el. A következő két napon 185, majd 187 blokkot hengereltek egy-egy műszakban.

Csütörtökön este rövid megbeszélésen elhatározták, hogy az április 4. tiszteletére indult munkaversenyt új termelési győzelemmel kezdik. Elhatározásukat tett követte s a műszak végén örömmel számoltak be, hogy 211 blokk kihengerlésével megöndötték eddigi eredményeiket, új üzemi csucst állítottak fel a blokksoron és ezzel műszakjuk előirányzatát jelentősen tulteljesítették. /MTI/

A gántiak helytállnak, az iszkaszentgyörgyiek elmaradtak a több bauxitért folyó küzdelemben

i vid SL/Fd/PE SB 2 K

Az ország bauxitbányászainak a több és jobb bauxitért folyó mozgalmához Fejér megye bauxitbányászai is úgy akarnak hozzájárulni, hogy április 4. tiszteletére több ezer tonna bauxitot termelnek első negyedévi tervükön felül. A gánti bányászok máris becsülettel teljesítik igéretüket. A bánya dolgozói az időjárás okozta kótnapos kiesést már behozták és első dekádtervüket jelentősen tulteljesítették. A verseny töretlen lendülettel folyik a terv tulszárnyalásáért és január 16-án reggelig már 852 tonna bauxitot termeltek terven felül.

Az iszkaszentgyörgyieknek a gánti bányászok példáját kell követniük, mert elmaradtak tervük teljesítésétől. Az iszkaszentgyörgyiek nem folytatnak következetes harcot a munkafegyelem megszilárdításáért és így különösen az év első hetében igen magasra szökött az igazolatlanul hiányzók száma. Január 16-án reggelig elért tervüket mindössze 95.9 százalékra teljesítették az iszkaszentgyörgyi bauxitbányászok. /MTI/

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 41. kiadás

1953 január 16

20 óra 15 perc

A Művészeti Csoportok II. Országos Versenyéről tárgyalt az Országos Népművelési Bizottság

K. N. M. § H. N. M. P. Az Országos Népművelési Bizottság január 15-i ülésén megtárgyalta a művészeti csoportok II. országos versenyének eddigi tapasztalatait. A bizottság határozata megállapítja, hogy a most folyó verseny fontos eseménye általános kulturális fejlődésünknek. Mind a színvonalban, mind a művészeti csoportok részvevőinek számában megmutatkozik a dolgozók és a tanulóifjúság művészeti tevékenységének újabb jelentős fejlődése.

A versenyre közel 14.000 csoport nevezett, 224.000 részvevővel, akik közül mintegy 180.000 a 24 éven * aluli.

*A benevezett csoportok között van:

5619 szakszervezeti művészeti csoport
4980 városi és községi " "
3330 iskolai " "

Négyezer színjátszó csoport, több mint két és félezer énekkar, közel négyezer táncos csoport, több mint másfélezer rigmusbrigád, ezer zenekar és négyszáz bábcsoport nevezett be.

Az eddigi bemutatókon újabb művészeti csoportok kerültek az élenjárók soraiba. Lényegesen javult a csoportok többségének átlagos színvonala. Számottevő fejlődést mutatnak az üzemi színjátszó csoportok; általában kielégítő a műsorválasztásuk, a csoportok jelentékeny részénél fejlődött a művészi alakítás színvonala és az eddigieknél lényegesen több időszzerű helyi darabbal is szerepeltek a bemutatókon. Például a Dunakeszi Járműjavító csoportja "Az 1000-ik vagon", az Ikarus csoportja "Elűzem", a Honvéd Tiszti Akadémia együttese "Hogyan lesz egy munkásifjúból tűzértiszt" című darabját mutatta be.

Az énekkarok közül különösen az iskolai és falusi énekkarok fejlődtek. A magyar dalok és kórusművek mellett szovjet és más baráti népek dalait is előadják. Az üzemi énekkarok a munkásmozgalom régi forradalmi dalait is műsorukra tűzik. Mindezek mellett az énekkarok műsora nem elég változatos, a helyi dalokon kívül tiz-husz kórusműre korlátozódik, az iskolai énekkarok kevés gyormekdalt énekelnek.

Az üzemi és falusi táncos csoportok továbbfejlődtek, gazdagodtak a népi táncprodukciók, javult a szovjet és más baráti népek táncai előadásának színvonala is. Fejlődés tapasztalható az új tartalmu népi játékok alkotása és előadása terén a bátoi, tápói, sárpiliszi, nyírlugosi és más együttesek népijátékában.

A zenekarok elsősorban szerepelnek országos versenyen: műsorukban és előadásmódjukban még sok a kívánnivaló. /Folyt. köv./

II

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás

1953. január 16.

20 óra 15 perc

/A Művészeti Csoportok. . . folyt./ k NM PEM P

Rigmusbrigádok is szerepelnek ezuttal a versenyen. Ez igen fontos, mert elősegíti a dalos rigmusok előadóművészetének az élenjáró művészeti csoportok színvonalára való emelkedését.

A bábcsoportok is részt vesznek a versenyen és általában jól szerepelnek.

Ismét szép sikerrel szerepelnek a versenyen a szlovák, német, délszláv és román nemzetiségű művészeti csoportok is.

A verseny során nem egy helyen jelentkezett a klerikális reakció és egyéb ellenséges elemek aknamunkája. Lecsuszott burzsoá elemek, mint "helyi szerzők" több helyen becsempészték a maguk bomlasztó szellemét a művészeti csoportok tevékenységébe. Az ellenséggel szembeni megalkuvás megmutatkozott a körzeti bemutatók elhalasztásában, például Fejér és Borsod megyékben. Fokozottabb erővel kell fellépni mindenféle népellenes mesterkedéssel szemben, ami népünk kulturális felemelkedésének útjában áll.

Az általános fejlődés és számos csoport kiemelkedő sikerre mellett sok csoport munkája még nem kielégítő. Ezért a verseny további szakaszán, - a járási és megyei bemutatókon - jelentős munkát kell végezni az eddigi eredmények továbbfejlesztése és a meglévő hiányosságok megszüntetése érdekében. Ez komoly politikai, művészeti és szervezési feladatok megoldását követeli.

A művészeti csoportok versenyének további szakaszán még jobban kell segíteni a művészet fegyverével a széles néptömegek politikai és kulturális fejlődését. Ezzel is meggyorsítjuk nagy országépítő munkánkat, erősítjük hazánkat és a békéért folyó küzdelmünket. /MTI/

ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 43. kiadás

1953. január 16.

20 óra 50 perc

A népek bécsi békekongresszusán részt vett magyar küldöttek beszámolója

t gyr/Fd/PE M 3 K

A MÁVAG kulturterében

több mint ezer dolgozó gyűlt össze pénteken este, hogy meghallgassák Nagy Mária, a bécsi békekongresszuson részt vett magyar küldöttség egyik tagjának beszámolóját. A hatalmas teremben sok-sok ifjumulás és ipari tanuló mellett idősebb asszonyok, férfiak figyelték, hallgatták: mi történt a népek nagy béketalálkozásján.

Nagy Mária ismertette a Bécsben tapasztaltakat. Míg az amerikai katonák tobzódnak, addig napról napra nő a munkanélküliek száma. Az "ellentétek városában" drága és kevés az élelmiszer. Beszélt arról, hogy a küldöttek - különböző politikai, gazdasági, filozófiai nézetek hívei - egyetértően döntöttek a békeharc nagy kérdéseiben.

Az elnyomott országok küldöttei drámai hangon festették le a békeharcosok küzdelmét a békéért és a szabadságért. Vietnam egyik küldötte egy 22 éves partizán lány, - akit a megszállók négyszer ítéltek halálra, de mindannyiszor megszökött, - a kongresszuson tett fogadalmát, hogy tovább folytatja a harcot. Egy német anya, akinek békeharcos fiát letartóztatták és bezárták, fogoly fia helyett is hitet tett a béke nagy ügye mellett.

A latin-amerikaiak beszámolóikban elmondták, mennyire inog az /L. lóba alatt a talaj Dél-Amerikában. Tudják, hogy a harcot folytatni kell. Csilóban már elérték, hogy Neruda, a nagy költő visszatérhetett hazájába és semmi fenyegetésre sem küldtek katonát Koreába.

- A békeharcosok találkozója tovább erősítette a békeharcot. A békeharc olyan, mint egy nagy folyó: kis patakokból tevődik össze, országokat köt össze és országok kópét változtatja meg - fejezte be beszámolóját Nagy Mária.

A beszámoló után Balogh János, a MÁVAG pártbizottságának titkára beszélt a magyar békemozgalomról, amelyben a dolgozók jó munkájukkal és a terv teljesítésével segítik a békéért vívott küzdelmet az imperialisták ellen.

/Amerikai Egyesült Államok

/folyt. köv./

R.

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 44. kiadás

1953 január 16

20 óra 50 perc

A MÁV forgalmi szolgálatának dolgozói megjavítják a ^{belső} forgalmat a Diósgyőri Kohászati Üzemekben

1 Vid Hbj Hnó SB Szia K

A Diósgyőri Kohászati Üzemek egyik legégetőbb problémája a belső forgalom kérdése. A MÁV forgalmi szolgálat dolgozói komoly erőfeszítéseket tesznek a hibák kiküszöbölésére. A nehézségek legfőbb oka az, hogy a gyár gyors fejlődésével párhuzamosan nem bővítették a vágányhálózatot. Ugyancsak gátolja a munkát a rakodótér hiánya is. A tulzsufolt, kapitalista építkezés büne miatt nincs kellő hely rakodóterületek kiépítésére. Így ugyanazokon a vágányokon kell lebonyolítani a forgalmat, a tolatást és a rakodást is. A gyenge pályafelépítmény, az ívesívű kanyarok, a a kis teherbírású mozdonyok szintén hátráltatják a belső forgalom zavartalanását.

A nehézségek leküzdésére a MÁV forgalmi dolgozói számos intézkedést tettek. Új, erősebb alapot adnak a vágányhálózatnak. Az ívesszögű kanyarok kiküszöbölésével pedig lehetővé válik erősebb teherbírású mozdonyok forgalombaállítása. Kibővítik a vágányhálózatot is. Összesen 32,5 kilométer új vágányt fektetnek le. Ennek jelentős része már 1953 első felében elkészül. A vágányátrendezés jelenleg a fő-forgalmi körvágány építésénél tart. Az eddigi egyirányú közlekedést sok helyen körforgalommal helyettesítik. Ennek különösen nagy jelentősége lesz a Martin-acélmű, durvahengerde és a nagyolvasztómű folyamatos kiszolgálásában.

A vasuti dolgozók maguk is jó munkával segítik sikerre ezeket az új beruházásokat. Komplexbrigádok alakulnak a gyár területén, a MÁV rakodóüzem, a gyár üzeméi, a forgalom, a pályafenntartás és a vontatás dolgozóiból./MTI/

Az 550 Órás mozgalom nyomán nő a termelés a DIMÁVAG Gépgyárban

1 Vid SL/KV/Hnó SB Szia P 1

Az elmúlt évben a DIMÁVAG Gépgyárból indult el az 550 Órás, - a gépek jobb kihasználásáért indított - mozgalom. Kezdetben 21 gép kapcsolódott a mozgalomba., jelenleg pedig 360 gép és 16 daru dolgozói vesznek részt a munkaeszközök jobb kihasználásáért folyó harcban. A nagyeszterga-csoportban például Gábor József havonta 183,3 óra helyett igen gyakran 200 órán át használja ki gépét. Hónapok óta több mint kétszeres normát teljesít. Január 1-től előírt normáját is 204 százalékra valósította meg. Gépe jobb kihasználásának köszönheti a sztahanovista kitüntetést is. Tóth László karusszel-esztergályos az 550 Órás mozgalom nyomán 160 százalékra

novelte teljesítményét és keresete is jelentősen emelkedett. Most már havonta átlag 1800 forintot keres./MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás 1953. január 16.

2 óra 45 perc

22.660 tonna szenet termelnek terven felül a komáromi bányászok

SzN PE SB P

Komárom megye bányászai túlteljesítették az 1952. évi tervüket. Ez az eredmény új sikerekre ösztönzi őket. Az elmúlt napokban megtartott tervismertető értekezleteken lelkes ígéretet tettek: hazánk felszabadulásának évfordulóját, április 4-ét fokozott munkával, negyedévi tervük túlteljesítésével ünneplik. A megye legjobb bányászai és a bányák vezetői január 14-én Tatabányán összesítették a dolgozók felajánlásait a következőket vállalták:

Komárom megye bányászai az első negyedévben 22.660 tonna szenet termelnek terven felül, ebből 17.500 tonnát Tatabányán, 5160 tonnát pedig Dorog bányászai adnak a népgazdaságnak.

Tatabánya dolgozói vállalják:

1. A frontfejtések összhomlok szélességét a jelenlegihez viszonyítva 16.22 százalékkal növelik.

2. Ujabb két fronton bevezetik a vastám-biztosítást. A vastámok alkalmazásával a negyedév folyamán 360 köbméter fát takarítanak meg.

3. Az omlasztásos frontfejtések előrehaladási sebességét a negyedév végére a jelenlegihez képest 12 százalékkal növelik.

4. Az oroszlanyi XVI-os akna 23-as front előkészítő vágatainál a napi előrehaladást husz százalékkal gyorsítják. A frontfejtést március 15 helyett március 5-re elkészítik.

5. A XIV-es akna déli frontján a jelenlegi napi átlagos termelést a negyedév végére tíz vagonnal emelik.

6. A XIV-es akna tapasztalatai alapján a V.a. aknában is alkalmazzák az Sz.153-as rakodógépet, ezzel a gépekkel felrakott szén mennyiségét havonként ötszáz tonnával növelik.

7. Az igazolatlan mulasztást 0.45 százalékról 0.40 százalékra csökkentik.

Dorog bányászai elhatározták:

1. A terv mindennapi teljesítéséhez helyes telepítéssel 8.5 százalékkal növelik a szenélők létszámát.

/folyt. köv./ II

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás 1953. január 16. 22 óra — perc

/22.660 tonna szenet. . . folyt./ SzN PE SB P

Uj frontokat és csoportos kamrafejtéseket állítanak üzembe. A jelenlegihez képest 25 százalékkal növelik a fronthomlok szélességét. Januárban öt új frontfejtést indítanak. A szállítószalagoknak a nagyobb termelést biztosító munkahelyekre történő átcsoportosításával, új kaparók üzembe állításával 40 százalékkal emelik a munkahelyi szállítás gépesítését.

2. Tíz százalékkal csökkentik a száz százalék alatt teljesítő szelődolgozók számát.

3. A gépek jobb kihasználására a két F-4-es fejtő és rakodógéppel és az Sz-153-as szovjet rakodógéppel dolgozó brigádok mellé műszaki patronálókat állítanak be. A csillehiány megszüntetésére 350 rossz csille és 50 rossz fakocsi gyors kijavítására komplex brigádokat szerveznek.

4. Takarékoskodnak a bányafával. A törött ácsolatokból vasuti talpfát és alacsony telepeknél használható ácsoltfát készítenek.

A csolnoki szénbányáknál harminc köbméter bányafát nyernek vissza a fejtésekből és építenek be újra, ezzel százezer forint értékű bányafát takarítanak meg.

5. A munkahelyen történő gondos válogatással állandóan javítják a szén minőségét, szigorúan betartják a 2.5 százalékos megtürt palatartalmat.

6. Különös gondot fordítanak az új bányászok szakmai képzésére és politikai nevelésére. Az igazolatlan mulasztások számát két százalékról fél százalékra csökkentik. /MTI/

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 47. kiadás

1953. január 16.

21 óra 20 perc

Időjárásjelentés

& PE P

A Meteorológiai Intézet jelenti január 16-án, pénteken este 21 órakor:

Felhősebb, ködösebb idő

Az Északkeurópán áthaladó enyhébb tengeri léghullámok déli irányu lassu terjeszkedése tovább folytatódik. Emiatt hazánkban pénteken már felhősebb lett az ég, de csapadék... sehol sem hullott. A hőmérséklet Pécsen és Nagykanizsán plusz 1 fokig emelkedett, másutt azonban nem érte el az olvadáspontot, sőt Mosonmagyaróvárott és Miskolcon minusz 4 fok volt a csúcserték. Az utóbbi helyet egész napon át sűrű köd borította.

Budapesten pénteken 21 órakor a hőmérséklet minusz 2 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 mm, alig változik.

Várható időjárás szombaton estig: felhősebb, ködösebb idő, az északnyugati megyékben egy-két helyen kisebb havazás. Mérsékelt nyugati, -északnyugati szél. Az éjszakai lehülés gyengül, a nappali hőmérséklet alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre: szombaton reggel minusz 3 - minusz 5, délben plusz 1 - minusz 1 fok között,
/MTI/

- - - - -

/A népek bécsi békekongresszusán. . . 1.folyt./ vid PE P

E g e r

város dolgozói pénteken este a Szakszervezeti Székház nagytermében lelkes hangulatu békegyűlést tartottak, amelyen Gosztonyi János, a DISz Központi Vezetőségének titkára számolt be a bécsi békekongresszus eseményeiről, jelentőségéről. Megrázó szavakkal idézte a gyarmati országok bécsi küldötteinek felszólalását, hogy "az ő országukban több a börtön, mint a kórház". A továbbiakban elmondotta, hogy 35 ország kétezer küldöttének harci jelszavává vált, hogy "megvédjük a békét". A kapitalista országok urainak minden mesterkedése ellenére eljutott a béke hangja az egész világ dolgozóihoz s napról napra erősödik, terebélyesedik a béke-mozgalom, amely végül is lefogja a háborus gyujtogatók kezét.

/folyt. köv./

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 48. kiadás

1953. január 16.

23 óra 25 perc

/A népek bécsi békekongresszusán. . . 2.folyt./ vid PE P

A hozzászólások során Bódi Andrásné, az egri dohánygyár dolgozója elmondotta, hogy ők a termelés fokozásával erősítik a béke nagy táborát. Mult évi tervüket 107 százalékra teljesítették, de ezt az eredményt ebben az évben fokozzák. Az általános gimnázium és a pedagógiai főiskola tanulói felszólalásaikban megfogadták, hogy emelik tanulmányi színvonalukat, szocialista emberekké akarnak válni. Csuhaj Bálintné, az egri asszonyok nevében tett ígéretet, hogy minden tevékenységüket a béke megvédésének szolgálatába állítják.

A békenagygyűlés részvevői végül táviratban követelték, hogy az amerikai imperialisták és csatlósaik tartsák tiszteletben az emberi jogokat és bocsássák szabadon az ártatlanul halálra ítélt Rosenberg házaspárt. /MTI/

- - - -

R.

v é g e